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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SIMBĂTĂ

27 FEBRUARIE

1988

G. G. Vedernikov,
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R. S. S.

SUB PREȘEDINȚIA ȚOVARĂȘULUȚ NICOLAȚ CEAUȘESCU

ședința comitetului politic
EXECUTIV AL C.C. AL P.CJl.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, vineri, pe tovarășul 
G. G. Vedernikov, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care a efectuat o vi
zită in tara noastră.

Oaspetele a transmis tova
rășului Nicolae Ceaușescu un 
cordial salut din partea tovară
șului Mihail Gorbaciov. secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
e mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Mihail 
Gorbaciov un cald salut și cele 
mai bune urări.

în timpul Întrevederii s-au •-

vocat relațiile de strinsă prie
tenie și colaborare dintre țările 
și popoarele noastre, care se 
dezvoltă și se întăresc necon
tenit. tn spiritul înțelegerilor 
stabilite cu prilejul întîlnirilor 
la cel mai înalt nivel. în acest 
cadru, au fost subliniate posi
bilitățile existente pentru extin
derea. tn continuare, a colabo
rării economice și tehnico-știin- 
țifice, a cooperării șl speciali
zării In producție, creșterea și 
lărgirea schimburilor comercia
le. pe baze reciproc avantajoa
se. dintre România și Uniunea 
Sovietică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a relevat necesitatea inițierii 
unor noi acțiuni menite să asi
gure Înfăptuirea, tn cele mal

bune condiții, a obiectivelor de 
cooperare convenite, a prevede
rilor Programului de lungă du
rată privind dezvoltarea cola
borării economice și tehnico- 
știlnțifice dintre Republica So
cialistă România și U.R.S.S.. pe 
perioada pînă tn anul 2000.

S-a apreciat că promovarea 
susținută a conlucrării româ- 
no-sovietice este in folosul si 
spre binele țărilor și popoare
lor noastre, al cauzei generale 
a socialismului, progresului și 
păcii.

La primire a participat tova
rășul Ion Constantinescu. vlce- 
prim-ministru al guvernului.

A fost prezent E. M. Tiajelnl- 
kov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București.

Ambasadorul Spaniei

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, o 
avut loc, vineri, 26 februarie, ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv o dezbătut : RAPORTUL 
PRIVIND MODUL DE REALIZARE, LA 31 DECEMBRIE 
1987, A PRINCIPALILOR INDICATORI TEHNICO-ECO- 
NOMICI APROBAȚI LA CAPACITĂȚILE DE PRODUC
ȚIE INDUSTRIALE PUSE IN FUNCȚIUNE ; RAPORTUL 
PRIVIND UTILIZAREA MAȘINILOR, UTILAJELOR Șl 
INSTALAȚIILOR DIN INDUSTRIE, CONSTRUCȚII Șl 
TRANSPORTURI, IN ANUL 1987 ; RAPORTUL PRI
VIND ÎNDEPLINIREA PLANULUI DE REPARAȚII CA
PITALE, REVIZII GENERALE Șl MODERNIZĂRI ALE 
FONDURILOR FIXE, IN ANUL 1987 ; RAPORTUL PRI
VIND ÎNCADRAREA IN CONSUMURILE NORMATE 
DE MATERII PRIME, MATERIALE, COMBUSTIBILI Șl 
ENERGIE ELECTRICA, IN ANUL 1987 ; RAPORTUL 
PRIVIND MODUL DE ÎNDEPLINIRE A PLANULUI 
COSTURILOR DE PRODUCȚIE IN INDUSTRIA REPU
BLICANA, IN ANUL 1987 ; RAPORTUL PRIVIND CO
RELAȚIA DINTRE PRINCIPALII INDICATORI DE MUN
CA Șl RETRIBUIRE Șl ÎNDEPLINIREA PLANULUI PRO
DUCTIVITĂȚII MUNCII, IN PRINCIPALELE RAMURI 
ALE ECONOMIEI NAȚIONALE, IN ANUL 1987 ; RA
PORTUL CU PRIVIRE LA CONTRACTAREA PRODUC
ȚIEI Șl A OBIECTIVELOR PREVĂZUTE IN PLANUL PE 
1988 IN INDUSTRIE Șl INVESTIȚII-CONSTRUCȚII.

In legătură cu rapoartele supuse dezbaterii, au 
luat cuvintul membri ai Comitetului Politic Executiv 
și membri ai guvernului, care au raportat despre 
modul cum s-o acționat, în 1987, pentru realizarea 
acestor importanți indicatori de plan, despre acțiu
nile intreprinse in vederea înlăturării neajunsurilor 
manifestate și îmbunătățirii întregii activității, pentru 
îndeplinirea sarcinilor prevăzute pe 1988.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cerut să se tragă toate concluziile din 
activitatea desfășurată anul trecut, din lipsurile care 
au existat in aceste domenii, pentru ca ele să nu se 
mai repete. S-a subliniat necesitatea de a se acțio
na cu mai multă hotârire pentru atingerea parame
trilor proiectați la toate capacitățile puse in func
țiune, precum și la cele ce urmează să fie date in 
folosință, aceasta avind o mare însemnătate pentru 
realizarea producției planificate, a planurilor de dez
voltare economico-socială a țării. In acest scop, s-a 
cerut ministerelor, centralelor și întreprinderilor să 
elaboreze programe corespunzătoare de măsuri, să 
urmărească permanent înfăptuirea lor, să creeze 
toate condițiile și să rezolve operativ toate proble
mele privind realizarea, în termene cît mai scurte, a 
nivelurilor prevăzute la noile capacități de producție.

Totodată, s-a subliniat că este necesar să se asi
gure folosirea cu maximă eficiență a mașinilor, uti
lajelor și instalațiilor, modernizarea continuă a fon
durilor fixe, efectuarea, la timp și de bună calitate, 
a reparațiilor capitale și reviziilor generale, în ve
derea desfășurării in bune condițiuni a întregii acti
vități productive.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că In toate 
unitățile trebuie să se acționeze cu răspundere spo
rită pentru reducerea consumurilor de materii pri
me, materiale, combustibili și energie, pentru rea
lizarea producției cu respectarea strictă a normelor 
de consum aprobate, pentru recuperarea materiale
lor, pieselor și subansamblelor refolosibile și rein
troducem lor în circuitul productiv. In strînsă legă
tură cu aceasta, s-a apreciat că se impune să se 
acorde o atenție sporită reducerii cheltuielilor ma
teriale, încadrării riguroase în costurile de producție 
planificate, eliminării tuturor formelor de cheltireli 
neeconomicoase, de risipă, care încarcă nejustificat 
costurile de producție și se răsfring negativ asupra 
eficienței activității economice.

Secretarul general al partidului o relevat că o 
sarcină prioritară o constituie creșterea mai puter

nică a productivității, aslgurtndu-se, tn acest sens, 
organizarea temeinică a producției și a muncii, mo
dernizarea proceselor de fabricație, mai buna folo
sire a forței de muncă, a timpului de lucru, întă
rirea ordinii și disciplinei, ridicarea nivelului de pre
gătire o personalului muncitor, astfel incit, in toate 
sectoarele de activitate, să se obțină o sporire sub
stanțială a productivității muncii, potrivit prevederi
lor înscrise in programul special pe care îl avem in 
această privință.

Analizindu-se activitatea In domeniul contractării 
producției și a obiectivelor prevăzute in planul pe 
acest an, s-a indicat să fie încheiate, intr-un termen 
cît mai scurt, toate contractele pe 1988, atit la in
tern, cit și la export.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind că sint 
create toate condițiile pentru realizarea importante
lor sarcini stabilite pe 1988, a cerut guvernului, mi
nisterelor, centralelor și întreprinderilor să revadă și 
să îmbunătățească, pînă la 10 martie, programele 
de măsuri privind soluționarea tuturor problemelor 
de care depinde realizarea la un înalt nivel de ca
litate și eficiență a tuturor indicatorilor planului pe 
acest an și pe întregul cincinal.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat 
RAPORTUL PRIVIND EVOLUȚIA PREȚURILOR Șl TA
RIFELOR IN ANUL 1987. S-a apreciat că situația în 
acest domeniu este bună, prețurile și tarifele conti
nued să se mențină și anul trecut sub nivelul pla
nificat. In general, prețurile s-au menținut la același 
nivel, iar in unele domenii s-au înregistrat chiar scă
deri ale acestora ; in această perioadă nu a avut 
loc nici o creștere a prețurilor. Aceasta pune, încă 
o dată, In evidență stabilitatea lor, ilustrind justețea 
măsurilor luate In acest sens, precum și caracterul 
sănătos al economiei naționale. S-a indicat să se 
acționeze In continuare pentru aplicarea riguroasă 
a tuturor măsurilor stabilite In vederea încadrării 
prețurilor In limitele planului pe 1988, a menținerii 
și consolidării stabilității lor.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, in continua
re, RAPORTUL CU PRIVIRE LA REZULTATELE RECEN- 
SĂMINTULUI ANIMALELOR LA 1 FEBRUARIE A.C Șl 
PROGRAMUL DE MASURI PENTRU REALIZAREA 
EFECTIVELOR DE ANIMALE 1N ANUL 1988. A foșt 
subliniat faptul că, pe ansamblul agriculturii, efecti
vele de animale au crescut, la majoritatea speciilor, 
în comparație cu recensămîntul de la 1 februarie 
1987.

Analizînd rezultatele înregistrate, Comitetul Politic 
Executiv a apreciat că ele sint nesatisfăcătoare, în
deosebi la bovine și ovine, nu se situează la nivelul 
posibilităților, al prevederilor programelor stabilite, 
al cerințelor noii revoluții aarare.

Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului^ A- 
griculturii, organelor agricole județene, unităților 
agricole socialiste, consiliilor populare și organisme
lor specializate să ia cele mai hotărîte măsuri pentru 
schimbarea radicală a situației la efectivele de bo
vine și ovine, pentru sporirea tuturor efectivelor de 
animale și o producțiilor acestora, pentru realizarea 
integrală a planului in zootehnie, pe acest an și pe 
întregul cincinal. S-a indicat ca organele agricole, 
consiliile populare să urmărească lunar evoluția na
talității Io toate speciile de animale și, îndeosebi, la 
bovine, să ia măsuri pentru sporirea numărului de 
animale la nivelul stabilit prin plan. In același timp, 
s-a indicat să se acționeze cu fermitate pentru res
pectarea riguroasă a normativelor privind regimul de 
tăiere a animalelor, asigurarea unei greutăți optime 
la tăiere, in vederea realizării tuturor cantităților de 
carne prevăzute in programul de autoaprovizionare.

In legătură cu problemele discutate, Comitetul Po
litic Executiv a aprobat un program de măsuri pen
tru realizarea efectivelor de animale In anul 1988 șl 
o cerut ca, pe această bază, în fiecare județ, In fie
care unitate agricolă, in fiecare comună să se ac
ționeze cu toată hotărlrea pentru realizarea In bune

condițiuni a tuturor prevederilor planului In zooteh
nie.

In continuare, In cadrul ședinței Comitetului Po
litic Executiv a fost prezentat un RAPORT IN LEGĂ
TURĂ CU APLICAREA PREVEDERILOR RECENTULUI 
DECRET PRIVIND AMNISTIEREA UNOR INFRAC
ȚIUNI Șl REDUCEREA UNOR PEDEPSE.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că această 
măsură, luată din inițiativa și la propunerea secre
tarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se înscrie in cadrul politicii umanitare a 
partidului și statului nostru, ea fiind bine primită de 
opinia publică din țara noastră și bucurindu-se de 
un larg ecou internațional.

De efectele acestei măsuri au beneficiat circa 90 
la sută din persoanele care au suferit diferite con
damnări sau se aflau in anchetă penală. Prin grija 
Ministerului Muncii, a consiliilor populare, a direc
țiilor pentru problemele de muncă și ocrotire so
cială și cu sprijinul unor organizații componente ale 
F.D.U.S., al colectivelor de oameni ai muncii și al 
familiilor, pină in prezent, practic, aproape totali
tatea celor eliberați au fost încadrați In muncă, in
tr-o activitate utilă, asigurîndu-se integrarea socio- 
profesională șl influențarea lor pozitivă, in vederea 
prevenirii comiterii de noi fapte antisociale. S-a sub
liniat că trebuie să se pună, in continuare, un ac
cent deosebit pe reeducarea la locul de muncă, pe 
creșterea rolului educativ al colectivelor de oameni 
ai muncii, al familiei și al societății, în combaterea 
și prevenirea oricăror încălcări ale legilor statului și 
ale normelor de conviețuire socială. S-a hotărit, in 
principiu, să se revadă situația în acest domeniu și, 
in mod corespunzător, să se aducă unele îmbunătă
țiri Codului penal.

In cadrul ședinței, secretarul general al partidului 
a propus să se reexamineze prevederile legale refe
ritoare la pedeapsa cu moartea, pentru ca aceasta 
să se mențină, în mod excepțional, pentru un număr 
limitat de fapte, deosebit de grave, îndreptate îm
potriva securității statului și suveranității patriei.

Comitetul Politic Executiv a analizat, în continuare, 
RAPORTUL PRIVIND EVOLUȚIA PRINCIPALELOR FE
NOMENE DEMOGRAFICE IN ANUL 1987. Potrivit 
datelor cuprinse în raport, natalitatea a avut, anul 
trecut, o evoluție pozitivă, față de 1986.

Comitetul Politic Executiv a cerut Consiliului Sa
nitar Superior, Ministerului Sănătății, direcțiilor sani
tare, întregului aparat medico-sanitar să acționeze 
cu întreaga răspundere pentru înfăptuirea neabătută 
a politicii partidului și statului în domeniul demogra
fic. S-a subliniat că este necesar să fie luate toate 
măsurile pentru aplicarea fermă a prevederilor le
gale privind creșterea demografică, sporirea nata
lității, ocrotirea și consolidarea familiei, pentru îm
bunătățirea stării de sănătate o populației, pentru 
realizarea unei noi calități a asistenței medicale, 
asigurindu-se menținerea vigorii și tinereții întregii 
noastre națiuni. S-a cerut ca, in cursul lunii martie, 
Ministerul Sănătății să prezinte un program con
cret de măsuri menite să ducă la creșterea natali
tății și diminuarea mortalității, la mărirea sporului 
natural al populației.

Comitetul Politic Executiv a examinat, apoi, RA
PORTUL PRIVIND ACTIVITATEA DE REZOLVARE A 
PROPUNERILOR, SESIZĂRILOR, RECLAMAȚIILOR Șl 
CERERILOR OAMENILOR MUNCII ADRESATE CON
DUCERII PARTIDULUI, ORGANELOR LOCALE DE 
PARTID Șl DE STAT, ORGANIZAȚIILOR DE MASA 
Șl OBȘTEȘTI, PRESEI Șl RADIOTELEVIZIUNII IN 
ÂNUL 1987. Aprobind acest raport, Comitetul Politic 
Executiv a hotărit ca el să fie supus dezbaterii Ple
narei Comitetului Central al partidului.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut, de asemenea, 
unele probleme privind relațiile Internaționale ale 
României, precum și alte probleme curente ale acti
vității de partid și de stat.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
vineri, pe ambasadorul Spaniei 
la București, Nicolae Revenga, 
cu prilejul Încheierii misiunii

sale tn țara noastră.
în timpul convorbirii au fost 

subliniate relațiile de prietenie 
și colaborare existente Intre 
cele două țări, precum șl do
rința de dezvoltare, în conti

nuare, a acestora pe diverse 
planuri.

Ambasadorul a mulțumit 
călduros președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru sprijinul de 
care s-a bucurat în îndeplinirea 
mandatului său.

/ai pregătirea conferințeț pe țară

A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE

CONFERINȚELE JUDEȚENE ALE DEPUTAȚILOR 

CONSILIILOR POPULARE MUNICIPALE, 
ORĂȘENEȘTI SI COMUNALE

în municipiul București și in 
localitățile reședință de județ 
s-au desfășurat conferințele de- 
putaților consiliilor populare 
municipale, orășenești și comu
nale. premergător apropiatei 
Conferințe pe țară a președinți
lor consiliilor populare.

Conferințele au avut Ioc in 
atmosfera de muncă Însuflețită, 
de puternică angajare revolu
ționară a poporului nostru. 
6trîns unit in jurul partidului, 
al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. pen
tru îndeplinirea sarcinilor de 
plan, a obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea și Confe
rința Națională ale partidului.

Atît în expunerile prezentate 
de președinții consiliilor popu
lare județene, cit si in cadrul 
luărilor de cuvînt In legătură cu 
problemele aflate la ordinea de 
zi. aceste largi și reprezentative 
forumuri județene ale democra
ției noastre muncitoresti-revo- 
luționare au dezbătut temeinic 
modul în care se acționează 
pentru îndeplinirea exemplară a 
planului de dezvoltare econo
mico-socială în profil teritorial 
pe anul 1988 și pe întregul cin
cinal, stabilind măsuri menite 
să asigure realizarea cu cele mai 
bune rezultate a atribuțiilor în
credințate organelor locale ale 
puterii și administrației de stat.

Punînd în evidentă marile 
realizări obținute de poporul ro
mân în perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. conferințele au subliniat im

portanța excepțională a reorga
nizării administrativ-teritoriale 
a țării In urmă «cu 20 de ani. 
din inițiativa si sub conducerea 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae
Ceaușescu. influenta sa asupra 
dezvoltării armonioase, echili
brate a tuturor zonelor, orașe
lor și satelor patriei.

Conferințele au prilejuit o 
analiză exigentă a modului cum 
se acționează pentru îndeplini
rea ritmică și integrală a pre
vederilor planului în flecare 
unitate industrială și realizarea, 
în condiții de înaltă calitate, a 
producției. îndeosebi a celei 

■destinate exportului, pentru ri
dicarea nivelului tehnic si caii- 
tativ al produselor, reducerea în 
continuare a consumurilor de 
materii prime, materiale, com
bustibili și energie, sporirea mai 
accentuată a productivității 
muncii, a eficientei economice, 
pentru valorificarea corespun
zătoare a resurselor locale in 
vederea dezvoltării micii indus
trii și a serviciilor către popu
lație. Au fost evidențiate preo
cupările existente pentru reali
zarea la timp a programelor de 
investiții, punerea în funcțiune 
și atingerea parametrilor pro
iectați la termenele stabilite a 
noilor capacități de producție. 
Totodată a fost examinat felul 
cum se acționează pentru apli
carea riguroasă a principiilor 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar, ale autoconducerii și 
autogestiunii.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată. în cadrul conferințelor, 
înfăptuirii sarcinilor ce revin 
consiliilor populare din Progra
mul național de sistematizare a 
teritoriului și localităților, asi
gurindu-se folosirea cu eficien
ță maximă a terenurilor și res- 
trîngerea suprafețelor din ca
drul perlmetrelor construibile. 
desfășurarea în bune condiții a 
procesului de modernizare a tu
turor localităților, de ridicare a 
nivelului de trai material și spi
ritual al oamenilor muncii de la 
orașe și sate.

Conferințele au analizat acti
vitatea desfășurată de consiliile 
populare pentru realizarea pla
nului de dezvoltare a agricultu
rii și a programelor de auto
aprovizionare teritorială, sub
liniind răspunderea ce revine 
organelor locale ale puterii de 
stat in conducerea unitară a a- 
griculturii din teritoriu. în în
deplinirea obiectivelor noii re
voluții agrare în țara noastră.

Evidențiindu-se aria bogată de 
activități desfășurate de consili
ile populare în domeniul cultu
ral-artistic. in dezbateri au fost 
puse în evidentă căi și modali
tăți de perfecționare a acestora, 
astfel îneît să contribuie în mai 
mare măsură la ridicarea per
manentă a conștiinței socialiste 
a maselor, la formarea omului 
nou.

Reliefînd rezultatele obținute 
pînă acum în fiecare localitate

(Continuare în pag. a V-a)

ARCUL VOLTAIC 
AL PATRIOTSMULUI 

REVOLUȚIONAR

TIJLCEA

TIMP TÎNĂR 
LA PORȚILE DELTEI
In ciuda numeroaselor sale 

bogății naturale (pește și lemn, 
piatră și calcar, variate mine
reuri, barita și cuarțită etc.) al
cătuind un potențial economic 
însemnat, ținutul de la gurile 
Dunării era caracterizat intr-un 
trecut nu prea îndepărtat, 
printr-un pronunțat grad de 
înapoiere economică și so
cială, industria, de pildă, 
fiind reprezentată doar de 
o carieră de piatră, de citeva 
ateliere meșteșugărești, de un 
gater de cherestea și de citeva 
cherhanale. Industrie fără in
vestiții nu se poate concepe, ori 
numai socialismul s-a arătat ca
pabil să investească, aici, unde 
sirene ale Dunării păreau să-și 
vestească, ascunse, dărnicia, 
prin strigăte atita vreme neas
cultate. Ă venit clipa istorică a 
reorganizării administrativ-teri- 
toriale a țării, din 1968, care a 
făcut ca aici, la marginea unei 
lumi a stufului, unde localnicii 
și drumeții ar fi putut spera 
cel mult în ameliorarea unei in
dustrii locale, de tip meșteșu
găresc, legată de stuf și unele, 
eventuale, investiții privind

pescuitul și prelucrarea peștelui 
adus din Deltă (abia dacă unele 
speranțe s-ar mai fi legat de 
port), să se înalțe siluetele celor 
mai neașteptate uzine, combina
te și întreprinderi de interes 
național, care fac casă bună cu 
portul in intregime modernizat, 
determinind mutații de nebă
nuit in viața economică a jude
țului, a municipiului, precum și 
in aceea, particulară, a oame
nilor.

începutul a fost marcat prin 
întreprinderea de Industriali
zare a Peștelui, prin aceea de 
prelucrare și industrializare a 
legumelor. prin exploatările 
miniere Samova — Mahmudia 
și Altin Tepe. Anul 1968 a 
inaugurat seria marilor fonduri 
de investiții, sporind, din 1970, 
de la un cincinal la altul. Cele 
3 miliarde ale cincinalului 1966— 
1970 aveau să crească la 8 mi
liarde și apoi la 15,1 miliarde 
lei, intre 1976—1980.

Firește că au predominat, tn 
programele de investiții, con- 
strucțiile-montaj, fiind mate
rializate importante și impu
nătoare capacități de producție,

precum și binevenite obiective 
social-culturale și edilitare. De 
la întemeierea județului și pină 
în prezent, tulcenii au benefi
ciat de numeroase vizite de lu
cru ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, preocupat îndeaproa
pe de noul destin al acestor 
locuri. Rind pe rind, și-au făcut 
apariția în peisajul industrial 
al orașului : un combinat me

talurgic (alcătuit dintr-o între
prindere de alumină, ulterior 
independentă și una de feroali
aje) neegalat în Europa, cel pu
țin ; o întreprindere de pescuit 
oceanic, dotată cu 50 de pesca
doare și cu 10 nave colectoare 
(polare) ; două depozite frigori
fice. la Tulcea și Sulina ; o fa
brică de oxigen ; o fabrică de 
prelucrare a marmurei și a pie
trei de construcții; centtala in

dustrială „Delta Dunării" ; ex
ploatarea de cuarțită de la 
Cerna ; o fabrică de industriali
zare a laptelui, cu mai multe 
filiale ș.a.m.d.

în felul acesta, orașul de la 
gurile Dunării avea să se 
smulgă, cu pași repezi, din ima-

DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare în pag. a IV-a)

Dlntotdeauna poporului nos
tru i-a fost adine incrustat in 
fibra esențială a ființei sale, 
In conștiința cu care și-a croit 
și scrutat prin timp și peste 
timp devenirea la scară isto
rică. sentimentul inalienabil 
al identificării cu tot ceea ce 
era, reprezenta temeiul fap
tei și al crezului întru dăi
nuirea sa în libertate și dem
nitate. Un sentiment stator
nic, in același timp simplu și 
sublim ce a însuflețit atîtea 
și atîtea generații, ridicat la 
puterea unui ideal suprem, 
peren, prin voința neclintită 
a fiilor pămîntului românesc 
de a fi ei înșiși, la ei acasă, 
prin energia unor personali
tăți exemplare care au știut 
să se situeze ori de cite ori 
istoria a cerut-o în fruntea 
luptei maselor pentru trium
ful celor mai nobile aspira
ții umane, prin spiritul de sa
crificiu al nenumăraților eroi 
anonimi, străbătînd ca un fir 
roșu existența multimilenară 
a poporului nostru. Iubirea 
de patrie s-a dovedit a fi pu
rurea suportul efortului tena
ce de a înfrunta vicisitudinile 
istoriei, de a plămădi și de 
a dura, in perioadele de pace 
și răgaz, acele mărturii ale 
unui geniu creator, cum pu
ține sint in lume, de a apăra, 
cu prețul vieții chiar, zestrea 
trudnică a înaintașilor, glia 
străbună, efigiile spirituali
tății noastre.

Socialismul. prin întreg 
ansamblul prefacerilor revo
luționare ce le-a generat în 
viața poporului nostru, prin 
mutațiile covîrșitoare pe care 
le-a înscris în conștiința so
cietății românești, a conferit 
o nouă și trainică dimensiune 
ideii de patrie, sentimentelor 
de atașament și legitimă min- 
drie, față de tot ceea ce, în- 
tr-un răstimp istoricește scurt, 
oamenii muncii trăind pe a- 
cest pămînt, deplin stăpîni pe

destinele lor, călăuziți de 
partidul comunist, au înfăp
tuit prin munca și dăruirea 
lor. Patriotismul ca stare de 
spirit și-a relevat astfel iz
vorul viu și inepuizabil al 
forței sale emanind din puri
tatea unei cauze revoluționare 
ce și-a revendicat ca ax car
dinal omul ; fericirea aces
tuia nefiind posibilă decît în 
comuniunea cu semenii săi, 
poporul constituind mereu 
marele creuzet în care se to
pesc și se regăsesc valorile 
și simțămintele, aspirațiile și 
idealurile fără de care nimic 
din ceea ce sîntem și repre
zentăm nu este de conceput.

Idei-forță 
ale devenirii 

noastre 
comuniste

Patriotismul socialist, revo
luționar constituie deopotrivă 
resortul și substanța proteică 
a trăiniciei orînduirii noastre, 
a împlinirilor ce ne definesc, 
chezășia nedezmințită că nă
zuințele și proiectele pe care 
ni le făurim sînt întru totul 
realizabile. A fi astăzi, aici, 
în România socialistă, patriot 
și revoluționar înseamnă mai 
presus de orice un legămînt 
de inimă și conștiință, expre
sie a hotărîrii de a face totul 
pentru binele și fericirea po
porului căruia îi aparținem, 
de a munci fără preget, de a 
fi întotdeauna acolo unde-1 
mai greu, unde o cer intere
sele vitale, fundamentale ale 
societății. Nimic din ce înno

bilează chipul socialist al țării 
nu este rodul hazardului, nu 
a venit din senin. Mar.le și 
minunatele realizări ale celei 
mai glorioase epoci din isto
ria patriei ce-și leagă numele 
de personalitatea străluc.tului 
ctitor aflat la cîrma destine
lor noastre naționale, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
sînt rezultatul muncii poporu
lui, al hărniciei și talentului 
tuturor fiilor României, înfră
țiți în efortul lor generos de 
a ridica prezentul la altitudi
nea idealului comunist.

Partidul Comunist Român, 
consecvent principiilor politi
cii sale consacrate asigurării 
progresului neîncetat al so
cietății românești pe coordo
natele bunăstării, ale împli
nirii multilaterale a personali
tății umane, a promovat de-a 
lungul întregului proces de e- 
dificare a noii orînduiri și cu 
precădere în perioada ce a ur
mat Congresului al IX-lea, 
acele valori supreme în mă
sură să cimenteze o indestruc
tibilă unitate a întregului po
por. a tuturor cetățenilor pa
triei. fără deosebire de națio
nalitate. care să-și afle mă
sura și expresia nemijlocită 
în spațiul muncii și creației 
dăruite țării. Aici. în clocotul 
marilor șantiere, la înalta ten
siune a faptei de zi cu zi. în 
fabrici și pe ogoare. în cita
delele științei și învățămîntu- 
lui. in marile forumuri ale 
democrației noastre muncito
rești. revoluționare se desfă
șoară nemărginitul cîmp de 
manifestare a patriotismului 
socialist. Aici și nu aiurea un 
om. un tinăr, născut, crescut 
și avînd asigurate toate con
dițiile pentru a-și împlini 
personalitatea, aspirațiile cele 
mai cutezătoare, poate și tre-

MIHAI MILCA
(Continuare în pag. a V-a)
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UN PORT AL CULTURII
Ca orice ora? dunărean - deși mult mai puțin cunoscut de- 

cit altele Corabia ți se dezvăluie privirii cu tot farmecul șl 
cu toată istoria sa inscrisâ in felul ei de a fi : nu o corabie
- plimbătoare și nestatornică - ci un port in care sint anco
rate dorurile de casă, nostalgiile și stabilitatea. Vremea tirzie 
care ne-a intimpinat la Corabia nici nu se poate compara
- ni s*a spus — cu inceputul verii, cind cei 4 000-5 000 de tei și 
castani revarsă peste oraș parfumul lor inconfundabil. Probabil 
că tot atunci Dunărea ridică peste oraș un murmur in care 
poți desluși povești și legende, cum ridică ea peste tot pe 
unde trece. Pină la povești insă, orașul trăiește clipa, este an
corat în prezent. Oamenii iși impart timpul, ca peste tot, în
tre treburile zilnice (fie la întreprinderea de fibre sintetice, fie 
la tăbăcăria care asigură materie primă pentru toate fabrici
le de încălțăminte sau alte produse din piele, fie la fabrica 
de mobilă sau de prelucrare a sfeclei de zahăr). Desigur, mai 
sint și alte instituții, mai sint școlile, mai sint magazinele, mai 
sint atitea alte locuri in care viața iși vede de-ale ei. Iar oa
menii iși văd și ei de-ale lor, cu un plus de aplecare parcă 
pentru cele ale spiritului. Spunem acestea pentru că am ur
mărit pe viu - cum s-ar zice — viața culturală a acestui oră
șel, găsind aici nu numai multă pasiune și dorință de a înfăp
tui intru frumos, ci și multă competență. Directorul casei de 
cultură, Ion Dașoveanu, ne-a pus la dispoziție un intreg ar
senal de formații, do artiști, de manifestări intimplate in acest 

lăcaș de cultură. Numeroase diplome impodobesc pereții, vor- 
vind, în mai multe limbi, despre mesagerii artei din Corabia. 
Mai mult de 200 de artiști amatori iși exercită aici un fel de 
a doua meserie in formația de teatru (instructor Mircea Doru), 
in ansamblul „Dunărea" (cu prestigioase prezențe in mai toa
tă lumea). Un teatru de vara (cu 2 000 de locuri) întregește in 
anotimpul cald preocupările localnicilor și Corabia nu este oco
lită de nici un teatru din București sau din Craiova. Condu
cerea locală (cu deosebire, primarul Ion Dimienescu și secre
tara cu probleme de propagandă a comitetului orășenesc de 
partid, Gheorghița Popa) privește orașul în necesitățile și aspi
rațiile oamenilor, ocupindu-se, egal, de latura materială și spi
rituală a vieții lor.

întrebarea care se pune este dacă faptul acesta (o viață 
culturală bogată) este urmarea pasiunii unui grup de entuziaști 
sau dacă este ceva firesc. După'cele văzute la Corabia, după 
cele cunoscute de noi și in alte orașe sau orășele, putem afir
ma că, aici, totul se inscrie sub zodia firescului, că apariția 
unor noi „capitale" ale culturii consonează spiritului socialismu
lui, epocii noastre de mari deschideri și de mari posibilități, 
pentru fiecare om, pentru fiecare localitate, de a accede la 
împlinirea armonioasă, la cultură, altfel și mai scurt, spus. Co
rabia este doar un exemplu, o concretizare, despre ceea ce în
seamnă democrația culturii in socialism.

O

CENACLUL LITERAR „DANURIUS"
Un fapt de culturi la Corabta este o sărbătoare. Ne-am con

vins de acest lucru văzînd lumea adunată în cocheta sală a 
Casei de cultură pentru a participa la o intilnirc cu conorâșa- 
nul lor Gil Păsculescu, proaspăt autor al unei cărți. Atmosfera 
frumoasă, atmosferă cu viitorii meșteri mari ai cuvintelor — 
copiii, cu dezbateri ce-au însemnat, de fapt, raportul oamenilor 
cu lițeratura : cum privesc ei fenomenul artistic, ce așteaptă de 
la cărți, de la piesele de teatru. Oameni de profesii diverse (pro
fesori, tăbăcari, cooperatori) au ținut să spună cuvinte calde, 
frumoase despre strădaniile tuturor celor ce trudesc la înno
bilarea limbii române. O mică parte din intervențiile și, deci, 
^indurile lor le veți citi in pagina de față. Altele au rămas să 
fie exprimate prin ceea ce fac acești oameni, prin ceea ce sint 
ei zi de zi, oră de oră : oameni cu pasiunea frumosului. Prin
tre ei. Ia fel de discret și de modest precum l-am aflat și in 
alte dăți, l-am recunoscut pe inginerul Dumitru Nicodim. șef 
de șantier la Rusănești, un om al șantierelor, ce nu pregetă ca, 
după obositoarele ore ale muncii, să facă multi kilometri, cu ce 
se găsește, pentru a veni la cenaclul din Corabia. Nu este o for
mă de evadare într-un alt spațiu, intr-o altă lume, ci o pre
lungire a vieții lui, o intilnirc cu oameni care, ca și el. fac din 
actul artistic un mod de a fi. Cenaclul literar „Danubius" este 
prezent acum cu cîteva poezii. Cindva, poate, reunindu-și for
țele, vom avea o plachetă comună a acestor oameni. Cele as
cultate aici, cele citite ne îndreptățesc și le îndreptățesc spe
ranța. Nu știm ciți vor naviga (spre a ne păstra in terminolo
gia Dunării) pe oceanul poeziei, știm insă că toți vor rămine 
aceiași oameni minunați dâruiți frumosului.

Ipostazele 
creației

Pe Ilie Gircoveanu l-am as
cultat mai întii rostindu-și 
versurile la întîlnirea cu citi
torii. Le rostea clar și puter
nic, dar cu o sfială care-i 
înroșea fața. I-a fel a făcut-o 
și la ședința Cenaclului literar 
„Danubius", deși rămăsese în
tre colegii de trudă pe manu
scris. Voia pesemne ca versu
rile lui să se audă și să se 
imprime in memoria ascultă
torilor. Cine este, ce face, de 
cind scrie, aveam să aflăm 
mai tirziu. S-a născut In 1954 
într-o comună a județului, 
Cilieni, a absolvit o școală 
profesională, liceul și o școală 
de maiștri. Este deci maistru, 
și încă unul foarte bun, căci 
in ziua sosirii noastre la Co
rabia fusese „gratulat" (e cu- 
vîntul lui) cu premiul I la 
faza județeană a concursului 
de creație in meserie. «A 
crea», iată verbul pe care-1 
iubește. înainte de a-și Încer
ca vocația creatoare în poe
zie, Ilie Gîrcoveanu o exer
cită la locul de muncă. De 
cind scrie poezie ? „Ar fi o 
copilărie să spun că scriu 
poezie de cind mă știu. Scriu 
de cind am simțit nevoia să 
scriu. Nu știu cind a fost 
asta". A scrie dint.r-o nevoie 
lăuntrică e un semn al au
tenticității. Dar talentul nativ 
nu e suficient, el trebuie îm
bogățit și controlat prin cul
tură. Printre poeții contem
porani își are preferințele lui 
bine conturate. îi citește și re
citește, din generațiile la ma
turitate, pe Ștefan Aug. Doi
naș, Geo Bogza, Nichita Stă- 
nescu, Mircea Ivănescu, Cezar 
Ivănescu, Angela Marinescu, 
George Alboiu, iar din gene
rația tinără. pe Traian T. Co- 
șovei și Mircea Cărtărescu, 
fără a-1 uita pe Viorel Padina 
(„de-al nostru, re vreți !“). 
Opțiunile moderne de care 
Ilie Gircoveanu dă dovadă în 
meserie sînt dublate de op
țiuni modeme în lectură. Nu 
e ușor să ții pasul cu noul, 
dar e necesar. Interlocutorul 
nostru o știe foarte bine. De 
aceea, el își drămuiește tim
pul, ca să-i ajungă și pentru 
profesie, unde își propune să 
obțină noi calificative la su
perlativ, dar și pentru poezie, 
unde vrea, cum frumos spune, 
să existe.

O lecție 
de optimism 

întrebarea despre încărcă
tura de autenticitate a operei 
de artă, pe care Maria Băluță 
o punea la ședința Cenaclului 
literar „Danubius", avea, pe 
lingă îndreptățirea ei teore
tică, și o acută motivație per
sonală. Viața n-a cruțat-o. 
Are doar 26 de ani, dar a

trăit cit alții in mai multe 
vieți. Printre altele, a învins 
și o boală dificilă și trebuie să 
lupte cu sechelele ei. Dar nu 
se mai teme. A ajuns la con
cluzia că, în absența dificul
tăților. „n-am prețui decît 
zilele însorite și de prea mul
tă strălucire am orbi". Fru
mos spus și foarte adevărat, 
într-o clipă grea a luat o ho- 
tărire care sună ca un vers : 
„Nici o lacrimă pe fața mea 
n-o să mai fie". Poate că a 
mai fost vreuna, dar din pri
cină de prea multă frumusețe. 
Căci Maria Băluță s-a dedicat 
fetiței, care are acum patru 
ani, și și-a pus în gînd să 
scrie teatru. Dacă nu mai poa
te să facă actorie, de ce n-ar 
scrie o piesă, eventual pen
tru colegii de la Casa de cul
tură din Corabia ? Șl a 
scris-o : o piesă cu oameni 
tineri, pe care viața i-a încer
cat cum a Incercat-o și pa 
autoare, îndîrjiți In a-și apă
ra punctul lor de vedere, dar 
dispuși să-și asume poziția 
interlocutorului, cind ea se 
dovedește mai bine motivată 
existențial. Maria Băluță are, 
indiscutabil, talent de drama
turg. Personajele vorbesc, gin- 
desc și acționează firesc, re
plica lor este, de la caz la caz. 
sobră, ironică ori sentimenta
lă, dezbaterea se încarcă de 
tensiune în momentele-cheie. 
Parcă surprinsă de propria-1 
reușită, autoarea mai comite, 
pe ici-colo, cîte o naivitate, 
cite o inadvertență, dar piesa 
se încheagă și propune o va
riantă de umanitate. Teatru 
nu se scrie ușor și sînt puțini 
tinerii care riscă o scenetă. 
Măriei Băluță nu-1 lipsește 
experiența de viață, absolut 
necesară, dar nici experiența 
culturală, de asemenea abso

ARS POETICA
M-om născut 
lingă un riu umbrit 
de pădure ;
Intr-un colț 
de țară 
ți de limbă română.

De aceea, 
pentru mine, 
poezia 
este rouă limbii române.

ILIE GÎRCOVEANU

PERENITATE
Venea pe drumul doinei vremuite ; 
De veacuri sute, scinteia copita.
Țăran frumos, coboritor din neguri 
Iși cerceta cu-ncredere ursita.

Părea un voievod pe văile aprinse, 
Cind naște-amiaza intre cumpeni - focul j 
Mergea solemn, prin valuri necuprinse, 
Prin griul-boltă, ce sfințește locul.

MIRCEA DORU

lut necesară. Crezînd că tea
trul e „o participare de nervi, 
de sentimente, de idei", ea nu 
greșește. Să ne mai întrebăm 
dacă succesele ei de lucră
toare la ADAS au vreo legă
tură cu buna stăpînire a re
toricii ? !

Prima carte 
a unui corăbian
După ce a colindat multă 

vreme pe mări, Gil Păscules
cu s-a hotărît să se stabi
lească la Corabia. Este, ca și 
soția — o profesoară iubită 
nu numai de fetițele ei. Ela și 
Florența, ci și de elevi — 
din partea locului. Cu alte cu
vinte, s-a tras aproape de ră
dăcini. I-a plăcut dintotdeau- 
na, ca șl alor săi, să munceas
că, dar n-a uitat, :a toți ai 
săi, că viața e și cîntec. încă 
din anii liceului — il trădea
ză profesoara Lucia Potop — 
scria versuri și unele pot fi 
citite în „Mlădițe dunărene". 
E o pasiune veche care s-a 
cristalizat deunăzi într-un 
basm în versuri, Ionică Năz
drăvanul. devenit, pentru cî
teva săptămîni, best-seller-uî 
Corăbiei. E basmul unui vir
tuoz care știe să potrivească 
cuvintele să sune melodios, 
dar mereu într-o altă tonalita
te, în acord cu momentul 
povestirii : furtunos, rind e 
vorba de luptă, gingaș, cînd e 
vorba de iubire, ca de petre
cere, cînd personajele petrec. 
Fraza poetică, bogată In de
talii parantetîce, care mat de 
care mai savuroase, are o am
plitudine coșbuciană, așa că 
îți trebuie o voce de actor ex
perimentat ca s-o poți duce la 
capăt cu toate pauzele și esca
padele ei. Firește, cărticica lui 
Gil Păsculescu poate fi po
vestită, așa cum pot fi rezu
mate toate basmele, dar far
mecul i-1 dă felul cum autorul 
spune binecunoscutul scenariu 
al fetei de împărat care își 
alege mirele după însușirile 
lui efective, dovedite prin 
fapte. Proba Ia care îl supune 
ea pe Ionică, băiatul sim
plu dintr-un obscur colț al 
împărăției, e una de înțelep
ciune și de moralitate. Pornind 
în călătorie pe tulpina pomu
lui vieții, de unde trebuie să-l 
aducă în dar o frunză mira
culoasă, el nu face numai do
vada temerității, ci și a no
bleței sufletești : victoria a- 
supra adversarului (tradițio
nalul zmeu) îi provoacă, ast
fel, In locul obișnuitei satis
facții. o grea amărăciune. Bas
mul lui Gil Păsculescu este, 
așadar, instructiv cu subtili
tate. Copiii se vor minuna de 
cîte se întîmplă aici. Iar oa
menii mari vor fi cuprinși, 
probabil, de nostalgia unei 
lumi care ar fi putut să fie.

„Scopul mărturisit sau nu al fiecărui 
cercetător este să aducă o contribuție 

cît de mică în domeniul său“
Despre cercetările de logică 

ale tinărului profesor de ma
tematică Dorin Mărghidan se 
știe cîte ceva si printre co- 
răbieni, dar și printre spe
cialiști. Din logică, el si-a fă
cut o pasiune exemplară. în 
ultimii zece ani. de cînd s-a 
lăsat cucerit cu totul de rigo
rile ei. nu și-a mai făcut 
nici-un concediu. Faptul poa
te spune, intr-adevăr, cum su
gerează Dorin Mărghidan în
suși. multe... De unde această 
vocație ? Mărturisește că nu 
poate spune cu precizie de 
unde si cind s-a iscat. Cert 
este că. elev fiind și apoi stu
dent. a fost puternic atras de 
matematică. E o atracție, o 
„vrajă", care il stăpineste și 
astăzi. Dar numai matematica 
nu te poate face logician. Stă
ruind asupra operei unor filo
sofi și chiar asupra unor sis
teme filosofice, tinărul Dorin 
Mărghidan a simțit că la în
gemănarea matematicii st filo

zofiei își poate descoperi pro
priul drum. Așa s-a făcut că 
in lucrarea de stat, susținută 
la profesorul Solomon Marcus, 
a tratat despre semantica lo
gică a limbajului filosofic. Nu 
uită, in acest moment al re
memorării. să amintească si 
datoriile științifice fată de 
acad. Octav Onicescu si prof. 
Eugen Radu. Dar familia va 
fi jucat vreun rol în contura
rea acestei pasiuni ? Dorin 
Mărghidan mărturisește că nu 
știe dacă. In ceea ce privește 
logica, spre deosebire de lite
ratură si arte, familia poate 
avea o influență vădită. Și to
tuși, continuă el cu un nobil 
patetism : ..Părinții mei au 
fost și sint oameni simpli, de 
la tară.' De la ei am deprins 
probabil un mod sănătos de 
viață și de muncă, o anumită 
perseverentă, chiar încrîncena- 
re (proprii țăranului român în 
a-și urmări si finaliza scopu

rile). precum și cumpătarea si 
echilibrul, atît de necesare 
unui logician, dar nu numai 
lui". Dialogul nostru nu poa
te ocoli o întrebare pe care 
își vor fi punînd-o multi : de 
ce logica ?. la ce bun logica ? 
Răspunsul vine prompt. în 
cortegiul științelor contempo
rane. logica este știința gindi- 
rii sănătoase și corecte. Or, 
de gindirea sănătoasă și corec
tă depinde, la acest sfîrșit de 
mileniu, dacă pe planetă se 
va putea in continuare gîndi. 
trăi. visa. Dar logica funda
mentează marile cuceriri teh- 
nico-științiflce ale secolului. 
Printr-un subprodus minor al 
său. minor din punct de vede
re teoretic, anume ..circuitele 
logice", ea a declanșat în urmă 
cu trei-patru decenii, isaltul e- 
pocal al cibemetizării. un salt 
care astăzi a devenit asalt. 
Este posibil ca. în următoa
rea decadă, și alte achiziții ale

logicii să intre In același fel 
in arenă spre folosul omului. 
Cit privește propriile cerce
tări. Dorin Mărghidan e dis
cret. Oricum, „scopul mărturi
sit sau nu al fiecărui cercetă
tor este să aducă o contribuție 
cit de mică în domeniul său". 
Lui îi place să se lase ispitit 
In special de situațiile inedite, 
non-standard. adesea chiar ..în 
răspăr" cu tradiția logică sau 
cu unele orientări contempo
rane. Studiile de pină acum 
stau mărturie. Dacă elevii ii 
cunosc cercetările de logician ? 
Dorin Mărghidan nu prea face 
confesiuni. Din elevii pe care 
l-a avut pină acum, preocupă
rile 1 le cunosc putini ; sint 
cei care. într-o bună zi. i-ar 
putea deveni colaboratori. 
Speranța Iui cea mai frumoa
să e ca unul dintre cei trei 
copii ai săi să-i accepte, in
tr-un viitor pe care-1 vrea 
cit mai apropiat, colaborarea...

MEREU, TRADIȚIA
în muzeul de etnografie șl istorie din Corabia ne-am în- 

tîlnlt cu a cincea generație a celebrului Popa Șapcă. Florea 
Șapcă iți spune cu mindrie acest lucru. O mîndrie pe care o 
înțelegem și mai bine atunci cînd vedem exponatele cu o 
vechime impresionantă și de o frumusețe așijderea. Cojoa
cele de Vădastra (tradiția cojocarilor este dusă mal departe 
de Nicolae Liiceanu care a adunat în jurul lui șl un grup de 
tineri), scoarțele r— pe care sînt înscrise hora satului sau 
codoșul — vestitor al zorilor, sau flori în buchete — conti
nuă și ele să fie un punct al hărniciei oamenilor dfn sa
tele din apropierea Corăbiei. Deci, tot ceea ce se întîmplă 
azi în Corabia are un suport trainic în gustul tradițional 
pentru frumos. îh talentul nativ al oamenilor din zonă. Tra
diția ajută, dar, în același timp, și obligă foarte mult. De 
aceea, ne-am bucurat foarte mult să găsim la Corabia oa
meni preocupați de faptul artistic, conștiențl de menirea pe 
care o au : desăvîrșind tradiția, continuînd-o, el fac în ace
lași timp educație celor ce vor prelua ștafeta.

Corabia justifică ideea că pentru cultură nu există oraș 
mare sau oraș mic. Există numai pasiune, există aceleași con
diții de afirmare și de împlinire. O realitate care poate fi 
întîlnită oriunde, de altfel, în România socialistă a zilelor 
noastre, o realitate care dă consistență întregii noastre vieți 
spirituale.

Pagină realizată de : 
CONSTANTIN SORESCU și CONSTANTIN STAN

A fi poet 
la Corabia

Din retorta păminturilor 
esențiale se pot ridica oameni 
de calitate peste tot, chiar fi 
la un capăt de țară. Eu aș fi 
putut strimba din nas in me
diul intelectual al orășelului 
Corabia, fiindcă trăisem ani 
buni in anturajul lui Nichita 
Stănescu, și mă onorasem de 
conversația altor creatori de 
nivel interjudețean ; apoi, 
doar învățasem carte alături 
de fruntașii oficioși ai noii 
venerații literare. Corăbienii 
mei, care altfel nu-și văd 
capul de treburi, mi-au inhi
bat insă mandarinatul.

— E catul să mărturisesc așa
dar, că aci la Corabia, județul 
Olt, stau la taclale benefice, din 
punct de vedere literar-artis- 
tic. cu tâbăcarul Petre Dincă, 
cm nobil, cu ceapistul Virgil 
Popa, frenetic cititor de cărți, 
cu numismatul Onoriu Boni- 
faciu Cumpănașu, distins eru
dit, cu comis-voiajorul Con
stantin Sișoe, blond ca un vi
king, cu maistrul Ilie Girco
veanu și cu marinarul Gil 
Păsculescu, poeți și ei, cu mu
zeograful Cristian Gheorghiță, 
inteligent și informat ca pu
țini alții, cu profesorul de 
matematica Dorin Mărghidan, 
cu studii remarcabile de lo
gică, cu profesorul Petrică 
Preoteasa, posesor al unei 
hune biblioteci, cu metodistul 
Doru Mircea, talent poliva
lent, cu Joe Vasile Gheorghe, 
care vine din Izlazul vecin, 
pe bicicleta, de dragul maieu- 
ticii corăbiene, cu Mitică 
Chițu, cu Jean Dașoveanu, 
entuziastul și priceputul di
rector al casei de cultură. 
Poezia mea, cită este, se în
datorează tuturor acestora, 
după cum și poezia lor, in 
măsura in care este, seamănă 
cu mine. De altfel, este ine
vitabil, aproape, ca din solul 
pe care stă ancorată Corabia 
să nu irunipă miine-poimilne 
și o gură de aur, alături de 
altele prin care adincurile de 
aci au strigat in istorie, cu 
ecouri patriotice. La doi pași 
de Corabia se află Celeiul, 
cartier al orașului, unde și 
azi se văd ruinurile Sucidavei 
străvechi. Constantin cel Mare 
a poruncit aci un pod (vizibil 
Ș> el) la 332 e.n., ombilic vital 
intre romanitățlle de pe am
bele maluri. Mai tirziu — dar 
tot in legătură cu problema 
continuității — Celeiul e po
menit in faimoasa Diplomă a 
Ioaniților, la 1247. care vor
bește de „pescăriile de la Du
năre și de iazul de la Celei". 
Iar Izlazul Proclamației ne este 
vecin și martor. In sfîrșit, Co
rabia este fericit implicată și in 
războiul de neatîrnare de la 
1877 : la Siliștioara, alt cartier 
al orașului, au fost legate pon- 
toanele pe care treizeci de mii 
de bravi au trecut Dunărea 
spre Plevna și Grivița, unde 
s-au încărcat de glorie... A fi 
plămădit in aceste păminturi 
nu este, așadar, puțin lucru.

VIOREL PADINA
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Am umblat, am întrebat,

raspun
DISCUTAM 

DESPRE
TINEREȚE 
EDUCAȚIE, 

RĂSPUNDERI

hnerete
educați

A

nu m-am repezit 
să dau eu soluții../"

— Sînteți localnică, tovarășă 
primar ?

— Cred că mai localnică de 
atit nu se poate ! M-am năs
cut chiar la casa de nașteri 
din Șag. nu la maternitate in 
Timișoara cum se nasc ma
joritatea copiilor. municipiu! 
fiind foarte aproape de noi ! 
Am făcut și școala generală 
tot aici, în clădirea in care 
am intrat mai tirziu ca pro
fesor. iar astăzi intru adesea 
ca primar. Firește, s-a extins 
și modernizat intre timp... Li
ceul — nu se înființase încă 
la Șag ! — l-am urmat la Ti
mișoara. ca și facultatea. 
După stagiatură. de cum s-a 
ivit posibilitatea, «m revenit 
în comuna natală. Cred că nu 
întîmplător m-ați întrebat dacă 
sint localnică...

— Recunosc. V-am observat 
foarte 
foarte 1 
despre 
despre 
încă...

— Eu

Convorbire cu 
CORNELIA MOȘOIU, 
primar al comunei Sag. 

județul Timiș

atașată de 
pătimașă cind 
împliniri și 

ce nu s-a

am vrut cu

oameni, 
vorbiți 

mai ales 
implinit

cum este Timișoara, ca să mă 
reintorc în satul natal.

— Nu vă Întoarceți oricum, 
ci ca să conduceți destinele 
acestui loc. Cum a fost... im
pactul ?

— Iar nu găsesc vorbele 
potrivite. Greu, sigur, nu a- 
veam format nici limbajul 
pentru problemele economice 
de care trebuia să mă ocup, 
în primul rînd. Dar și foarte 
ademenitor ! Oamenii mă cu
noșteau. le vedeam ochii cu 
care mă priveau, le ascultam 
vocile prietenoase. Nu m-aș fi 
încumetat niciodată la o ase
menea schimbare in pro
pria-mi viață fără să mă știu 
înconjurată de ai mei. Faptul 
că am fost o localnică. așa 
cum ați bănuit, a fost supor-

tot sufle
tul să vin aici. Mi-am adus și 
soțul care e timișorean. în 
primul an petrecut in Sag. am 
făcut naveta intre Timișoara 
și comună. Fizic, nu era o 
problemă. 13 km*; mulți bucu- 
reșteni ii străbat zilnic pină 
la locul de muncă. Dar nu mă 
simțeam eu bine ! N-aș putea 
să vă explic prea exact de 
ce... R simplu și totuși, foarte 
complicat să vorbești cuiva 
despre sumedenia de imagini, 
amintiri. intimplări. vorbe 
care te leagă de un loc a- 
nume. Luați-o așa cum au 
luat-o toți : nu mă simțeam 
eu însămi în altă parte ! Să 
nu credeți că nu mi-a plăcut 
munca la catedră. Mi-a plăcut 
atît de mult, incit in primii 
ani de lucru ca primar, am 
continuat să am ore la școala 
din comună. Veneam la 7 
primărie, făceam 6 primă 
perativă cu colaboratorii 
propiați șl la 8 fugeam 
școală pentru două ore. Di
mineață de dimineață 1 Asta, 
Intr-adevăr, s-a dovedit foar
te dificil : am fost nevoită să 
renunț. Dar. să ne întoar
cem la opțiunea pentru locul 
natal. Deși îmi plăcea profe
sia de dascăl, cum v-am mai 
spus, am părăsit nu numai 
fără regrete, ci chiar cu bucu
rie. catedra intr-un mare oraș.

Avem nevoie
de modele

la 
o- 
a- 
la

tul meu sufletesc în tot ceea 
ce am întreprins. Oamenii 
știau că am venit tocmai ca 
să fac ceva pentru locurile 
astea, nu-mi puneau la îndo
ială bunele intenții. Cît despre 
gradul de pricepere 
le-am 
știu și ce nu știu și le-am ce
rut să-mi stea aproape cu ști
ința lor. Fac șl eu o socoteală 
și constat cu uimire că sînț de 
9 ani primar la Șag. în toți 
acești ani. am umblat, am 
întrebat, nu m-am repezit să 
dau eu soluții.

— Mi-ați vorbit indeiung 
despre realizările obținute de 
cele două cooperative agrico
le de producție, de 
Mi-ațl vorbit într-un 
de profesionist, exact limba
jul a cărui lipsă o acuzați in 
urmă cu ani. Cum vi l-ați în
sușit ?

— Cind ești mereu în cimp, 
în grajduri, cînd stai ore în
tregi de vorbă cu specialiștii, 
nici problemele concrete, nici 
limbajul respectiv nu mai

inițial.
mărturisit deschis ce

I.A.S. 
limbaj

constituie un mister. In plus, 
am avut marele noroc să mă 
mărit cu un zootehnist !

— Soțul vă 
ceastă dificilă 
mar ?

— Mă ajută 
legerea lui. O 
tie de 
ceva obișnuit, dar asta nu în
seamnă că trebuie să ne obiș
nuim cu problemele specifice 
unei astfel de femei. într-atit 
încît să nu le mai vedem, sau 
să 
de 
in 
de 
sanu.
Ileana Stancu și Ștefania An- 
dronic, directoare la cele două 
școli; Rodica Suiugan. secre
tara Comitetului comunal 
U.T.C. Ei, bine, le spun celor 
din jur : „Nu trebuie să ui
tăm că femeile acestea, sau 
altele ca ele. trebuie să vadă 
și de propria gospodărie și de 
copii, să aibă grijă și cum 
arată". Toate astea nu consti
tuie o „scutire de la muncă", 
nici o femeie 
răspundere nu urmărește așa 
ceva, necesită insă 
xactă împărțire a atribuțiilor 
și o mai mare seriozitate in 
îndeplinirea sarcinilor încre
dințate fiecăruia.

— Cu ce vă mindriți mai 
mult cind priviți înapoi ?

— Cu producțiile mari ob
ținute în special in zootehnie, 
cu mobila făcută aici, intr-o 
comună, și exportată în 9 țări, 
cu locuințele foarte arătoase 
puse la dispoziția tinerilor. 
Dar peste toate... Mai bine 
zis, explicind toate aceste 
motive de mindrie, mă bucur 
să mă recomand consăteancă 
a acestor cinci mii și ceva de 
oameni fără de care comuna 
asta — nu prea mare, situată 
la o distanță atit de neînsem
nată fată de municipiul Timi
șoara. încit putea fi înghițită 
de acesta — nu ar fi 
niciodată așa 
tăzi. Se spune 
înseamnă a fi in fruntea ob
știi. mie mi se pare mai pre
cis formulat : in mijlocul ob
știi. Această obște, fără de 
care eu am simțit că mi-ăș 
'fi consumat viața nelăsind ni
mic cu adevărat durabil in 
urma mea.

ajută și in a- 
muncă de pri-
enorm 
femeie 

conducere a

cu înțe- 
in func- 
devenit

le respingem orice șansă 
rezolvare. Am chiar aici, 

Șag. multe femei cu munci 
răspundere : Maria Moro- 

președință de C;A.P.,

cu funcție de

o mai e-

CE MAI FACE AURAS
1

In ziarul nostru nr. 12 033 din 10 februarie 1988. in ancheta 
publicată sub titlul „Un acasă pentru Auraș" ceream grab
nica soluționare a cazului de excepție a acestui Copil lipsit 
de sprijin. Forurile competente (Consiliul Popular al secto
rului 6 în speță) ne-au asigurat atunci că, in citeva zile, 
Auraș îșl va găsi un cămin, că. în conformitate cu dorința 
lui și a părinților săi. va fi internat într-o unitate de ocro
tire. Asta a fost pe 10 februarie. Ce vești mai avem de la 
Auraș ? — întrebare pe care ne-au adresat-o multi dintre 
cititorii noștri. Răspundem : și bune, și rele. Să începem cu 
cea bună. în urmă cu o săptămină. simbăta trecută, Auraș 
a împlinit 9 ani și a fost sărbătorit de Caton Musceleanu, 
acest om extraordinar. împreună cu colegii, pe șantier. Apoi 
a plecat în excursie, tot cu , neneă Caton", la Păltiniș. $i 
acum vestea rea. Auraș încă nu și-a găsit un cămin, cu 
promisiunile care ne-au fost făcute în urmă 
februarie ne-am deplasat din nou la sediul 
Iar al sectorului 6. Interlocutoare ne este, 
varășa Diana Zefer, secretar cu probleme 
tețului de partid al sectorului 6. „Despre 
nosc nimic — ne spune — nu mi-a fost adus la cunoștință, 
în ceea ce privește internarea, pot spune de pe acum că nu 
este nici un fel de problemă". Aflăm că dosarul de internare 
a! lui. Auraș este deja întocmit (deci. ceva, ceva s-a mișcat 
după intervenția noastră), dar că pînă acum nu s-a luat .nici 
un fel de măsură pentru rezolvarea problemei, că nu se știe 
încă nimic despre copil. „Probabil astăzi este la școală" — 
ni se mai spune. Ne vedem din nou obligați să reamintim 
că legea prevede clar obligativitatea Comisiilor pentru ocro
tirea minorilor de a avea în atenție, de a verifica dacă in
tr-adevăr pentru un copil cu probleme, așa cum este Auras, 
sint asigurate condiții de creștere și educare, iar dacă nu. să 
iă măsuri în consecință. Primim de la tovarășa secretară 
Diana Zefer, încă o dată, asigurarea că, neintirziat, Auraș 
va fi instalat în noul său cămin.

SORIN OVIDIU BALAN

toate 
cu 16 zile. Ieri. 26 
Consiliului Popu- 
de astă dată, to- 
sociale al Comi- 
acest caz nu cu-

într-un „Leagăn de copii", 
orice discuție, indiferent pe 
ce temă, revine aproape ob
sedant la copilărie și afecțiu
ne maternă. E un subiect nu 
tocmai vesel sau comod in 
condițiile date și nu-ți tre
buie prea multe explicații 
ca să-ți dai seama că dincolo 
de exuberanța și atașamentul 
spontan ale copiilor, dincolo de 
zimbete și vorbe frumoase 
există o' altă realitate (de fel 
inocentă), fiecare din acei co
pii rezumînd o poveste (ade
seori tristă), un regret, o 
eroare, pe cît de omenească, 
pe atît de neiertat. Spunînd 
lucrurilor pe nume, e vorba 
de copii ce nu depășesc trei 
ani și care, de regulă, au fost 
abandonați de către propriile 
lor mame în cele mai diferi
te locuri : de la spital (mater
nitate chiar), pînă la banala 
sală de așteptare a unei gări. 
Ce motive personale vor fi 
stat la originea unei atari de
cizii (rușinea față de părinți?, 
teama de a nu te mai mărita 
niciodată ?. o patologică do
rință de Independență ? etc), 
reprezintă un scenariu nu lip
sit de importanță, dar cumva 
ușor de închipuit și aflat din
colo de orice omenească Înțe
legere. Important ni se 
însă altceva, că în 
tă o compensație, 
a gestului nefast 
omeniei adevărate
ciei altruiste. Nu ne 
doar la afecțiunea 
țiile propriu-zis de viață ofe
rite de aceste creșe. speciali
zate ca să spunem așa, în ast
fel de cazuri-limită, ci și la 
gesturile pe cît de firești, pe 
atît de emoționante ale celor 
ce își asumă răspunderea și 
bucuriile ulterioare unei în
fieri. Adevăratele sentimente 
sînt la adăpost de cuvinte 
mart și orgolioase, dar fără 
această scuzabilă insistență 
premergătoare (fie ea și cu un 
anumit iz sentimental) ar fi 
cu neputință să înțelegem ce 
se in tîmplă . într-un „Leagăn 
de copii", cum este cel din 
Pucioasa. Chiar dacă orașul e 
mic și oamenii se cunosc bine 
intre ei, apar destule surprize 
pe care „leagănul" încearcă în 
felul său (cu multă trudă și 
dragoste) să le rezolve. în așa 
fel incit cei mici să simtă cît 
mai puțin lipsa ocrotirii ma
terne. Viața își urmează cursul 
ei obișnuit, deși cîteodată

multe din accidentele ei se pe
trec sub ochii și indiferența 
noastră. Gîndul că fiecare e 
răspunzător de faptele sale șl 
că nu e bine să te bagi în 
existența cuiva are două tăi
șuri. Așa se întîmplă, de pil
dă, că la amintitul „leagăn", 
să fie aduși copii cărora nu 
li se cunoaște nici vîrsta, nici 
numele.
Poenaru, 
taru ne 
fetiță al 
zoriu îi va rămîne pentru tot 
restul vieții : Necunoscuta. în 
lipsa unor acte sau declarații 
doveditoare, vîrsta copilului e 
stabilită antropometric, după 
dentiție, lungime. dezvoltare 
fizică. Ar fi desigur multe de 
spus despre acești copii, des
pre modul cum au ajuns aici, 
dar îmbucurător este faptul 
că numărul înfierilor este la 
Pucioasa tot mai mare. în 
1987. cifra crescînd de aproa
pe 5 ori față de 1986. Pînă și 
omenia suportă dinamica ce 
o atribuim îndeobște doar sec-

Asistenta șefă, Stela 
și dr. Gabriela Ro- 

povesteau despre o 
cărei nume provi-

arătat 
arată as- 
fi primar

MONICA ZVIRJINSCHI

Reporter in ancheta
E lucru știut — grădina in

ventivității omenești e mare 
și încăpătoare.

In unele cazuri, ajunge un 
simplu incident (vezi fructul 
căzut intempestiv în capul în
țelept al lui Newton) ca să se 
producă acel declic necesar 
premergător unei descoperiri 
de senzație. Unii se retrag in 
lumea abstractă a cifrelor și 
ecuațiilor matematice, alții o 
iau de-a dreptul pe miriștea 
concretului, obținind reped» 
și deindată un ce profit, mai 
puțin pentru folosul umanită
ții și al viitorimii în general, 
cit pentru cel personal — 
strict personal. Intr-un limbaj 
mai frust și mai pe înțeles, 
asta înseamnă infracțiune pe
nală. Invenția ca atare însă 
rămîne și acum e greu de 
stabilit, paternitatea ideii fiind 
(din motive lesne de înțeles) 
ascunsă cu mare discreție. E 
de presupus deci că Maria 
Ștefănescu (str. Iacob Andrei, 
sector 5. București) o va fi de
prins de la alții, constatînd că 
mai ales duminica (cuvenită 
zi din săptămină cînd alimen
tarele sint închise după ora 
prînzului), anumite persoane 
(se știu dînșii foarte bine) se 
trezesc In imposibilitatea de 
a-șl mai procura acele bău
turi (nerăcoritoare și în orice 
caz nerecomandate copiilor) 
cu care se obișnuiseră pe par
cursul săptămînii. Nu încape 
îndoială că în toată această 
afacere o vină substanțială 
aparține și consumatorilor.

care, firi boeme șl visătoare 
prin definiție, neglijează anu
mite detalii organizatorice, in- 
trînd, cum s-ar zice. în nedo
rite (pentru ei) „goluri de pro
ducție". Acestora nu le con
vin, de asemenea, nici restau
rantele sau alte localuri pu
blice. cunoscută fiind consec
vența și fidelitatea pentru o 
anumită băutură, vinurile mai 
de soi și mai de calitate pro- 
vocindu-le un suveran și in
stantaneu dispreț. Bună cu

întrajutorare, cită vreme Iți 
bate la ușă un vecin — că 
una alta, ce mai faci vecină ? 
și cu sănătatea cum o mai 
duci ? iaca bine, dar mata ? 
ce stai in ușă ? poftește, poa
te vrei să te servesc cu ceva, 
cum să nu, plătesc cinstit. Cu 
zimbetul pe buze și cu pu
țină conversație, pleacă omul 
mulțumit, că așa-i frumos, 
să-ți ajuți semenul la o ne
voie. Meșteră la vorbă, Ștefă
nescu Maria reușește să te 
convingă. A fost un accident, 
o rătăcire de moment. (La 
anii ei e mai greu de crezut, 
dar să zicem), O urmă de în
doială resimți doar în clipa în

pare 
toate exls- 
o altă față
— cea a 

ți a dărni- 
gîndim 

șl condi-

Lecfia 
de omenie

NOTA REDACȚIEI. Vineri, 26 februarie, ora 17. In re
dacție sună insistent telefonul. Tovarășa Diana Zefer. secre
tar cu probleme sociale al Comitetului de partid al sectorului 
6. ne comunică : ..în momentul de față. Auraș se află la Casa 
de copii școlari nr. 9 din str. Nazarcea nr. 31, sector 1 
București. O situație care a trenat atîtea zile a fost rezol
vată în citeva ore. Vom lua măsurile cuvenite față de. cei 
care nu și-au făcut datoria. Toate cuvintele de laudă pen
tru -Scînteia tineretului» care ne-a semnalat acest caz".

Procesul prostului gust
De obicei, fenomenul incul

pat in rubrica noastră se ma
nifestă cu putere atunci cînd 
omul, împins de vanitatea sa 
bazată pe o educație defec
tuoasă, dorește să „ia ochii 
lumii" exhibind o falsă opu
lență. un lux găunos care nu 
este, in fapt, decît un amal
gam de âșa-zise 
Acesta este omul 
peisajul incintător 
piantind chiar in 
o pagodă sau un 
faianțat de sus pină jos. (fi
rește. pe dinafară!). Să vedem 
insă ce face „eroul" nostru 
cind se mută la oraș într-un 
apartament țip. în care fiecare 
spațiu are un rost exact, o 
funcționalitate bine determi
nată. în pFimul rînd, ușa de 
la intrare nu va rămîne sim
plă. cum a fost concepută. Va 
fi împodobită cu o rozetă stră
lucitoare și; cu o clanța grea, 
cu model contorsionat, din 
bronz. Așa, ca să Se vadă de 
la început că nu stă aici fite
cine. Holul este și el de pri
mă importanță in arta „luării 
ochilor". înainte însă de a fi 
orbit de frumusețea înconju
rătoare. vei fi pus să te des
culți ca să nu murdărești bu
nătate de covoare. După ce te 
ridici gifiind de la dezlegatul 
șireturilor, poți admira discret 
draperiile grele și intens co
lorate care încadrează ușile 
(chiar și pe cea a bucătăriei

chilipiruri, 
care strică 

al unui sat. 
mijlocul lui 
mic castel

și chiar și pe cea marcată cu 
clasicul ..enfant pisseur"), cu
ierul monumental din fier 
forjat, bine asortat cu lustra, 
tot monumentală, tot din fier 
forjat (atenție la cap. că ta
vanul e jos), oglinda „Vene
tians" încadrată, ei. da. tot in 
fier monumental și forjat și. 
pe toți pereții, de jur împre
jur. mulțime de aplice (din-

minare a concurenței, practi- 
cind un tarif ceVa mai scă
zut (cu 5 sau chiar 10 lei), 
pentru stimularea solicitărilor. 
Trecînd peste aspectul penal 
al întîmplării, peste suita de 
ilegalități comise, ne întrebăm 
cum poate o femeie tinără și 
întru totul aptă de muncă să 
accepte improvizațiile unui 
atare mod de viață, deranjul 
adeseori nocturn și diferitele 
tracasări impuse de situație? 
Faptul că din afacerea cu pri
cina nici nu te îmbogățești, 
dar nici nu sărăcești poate fi 
o primă' explicație, nu și o 
cauză. Aparent lucrurile sînt 
clare și lipsite de abisuri me

torului economic. Nu știm din 
ce pricină, dar se vorbește cam 
puțin despre acest subiect. O 
anumită jenă și falsă pudoare 
creează situația nefirească și 
greu de acceptat ca cineva 
care dorește să înfieze un co
pil să nu știe prea bine ce are 
de făcut . Fiecare se descurcă 
după cum poate — se intere
sează, ia relații. Unii dintre 
ei. imaginîndu-și un foarte 
complicat drum al hîrtillor și 
al tracasărilor birocratice, 
nunță cîteodată înainte 
vreme. Nu ne-ai» propus 
oferi aici un manual al 
țierii in arta adopțiunii
liale, dar cîteva constatări se 
impun. In primul 
există prejudecata că 
oamenii de anumită
(spre 45—50 de ani) se încu
metă la așa ceva. Nimic maf 
fals. Sint destui oameni de 
28—35 de ani care adoptă 
copii. Unii se hotărăsc de în
dată ce intră prima oară pe 
poarta căminului, alții ezită 
și preferă un răgaz de mai 
multe luni... In astfel de si-

re- 
da 
a 

ini- 
fl-

rind, 
numai 
virstă

tuații nu se pot da sfaturi, ne 
spunea Stela Poenaru. Sin
gurul sfat e ca adevărațil pă
rinți ai copiilor să și-i creas
că singuri. Aici afecțiunea 
unei persoane e împărțită 
vrind-nevrînd la 25. Legă
tura sufletească directă e de 
neinlocuit. Așa se face că 
atașamentul față de părinții 
înfietori este foarte mare, 
întîmplător am asistat la o 
discuție între un adolescent 
înfiat șl părinții lui adevă- 
rați. Credeți-mă că nu a fost 
deloc plăcut. Erau niște străini 
și băiatul le spunea: „Mai 
greu e să crești pe cineva, 
decît să-i dai naștere". In 
general, părinții nu se cunosc 
între ei. Există foarte multă 
discreție din acest punct de 
vedere. Ideal ar fi ca acești 
copii să ia cu totul viața de 
la început. Spre adolescență 
vin totuși marile întrebări și 
o minciună (chiar scuzabilă) 
atrage de la sine multe al
tele. Sinceritatea e de prefe
rat. deși fiecare procedează 
cum crede de cuviință. Cu
nosc cazuri cind părinții Infie- 
tori și-au adus copiii, ca a- 
ceștia să revadă locul unde au 
crescut. De multe ori se men
ține o frumoasă legătură în
tre noi. Cereri avem destule, 
dar unele din ele sînt blocate 
din diferite motive. Cel mai 
serios e refuzul mamei natu
rale. E foarte greu de înțeles 
o asemenea atitudine. Nu do
rește nici să-l crească sin
gură, dar nici să-l înfieze. Co
piii au la noi condiții foarte 
bune de creștere șl educație, 
dar o viață de familie nor
mală reprezintă o șansă In 
plus. E păcat să i-o refuzăm 
copilului și a doua oară, din 
motive adeseori obscure, dacă 
nu inexplicabile de-a dreptul. 
Sint oameni care vin din Re
șița sau Satu Mare, oameni 
serioși, care oferă foarte mult 
(de la dragoste, la condiții 
materiale), dar se Izbesc de 
acest refuz, venit dintr-un 
virtual (și neacoperit în fap
te) drept matern asupra copi
lului. In cele mai multe si
tuații abandonul filial nu doar 
că te descalifică moral, dar ar 
trebui să te deposedeze și de 
un drept la care ai renunțat 
de bună voie. Omenia și al
truismul semenului tău nu pot 
fi puse la îndoială, darmita 
contestate.

P. SORIN

danteluțe șl volănașe. Ușa ur
mătoare este cea a camerei 
copiilor, transformată într-o 
expoziție de jucării de care 
însă cei mici n-au voie să se 
atingă fiindcă se face ieranj. 
Pe pereți, tablourile b.necu- 
noscute cu băiețelul ce poartă 
pantalonii în vine și o fran
zelă sub braț și fetița cu fun- 
diță și zimbet șăgalnic. Bu
cătăria se etalează și ea în 
toată splendoarea. A fost a- 
menajată în așa fel incit ve
cina care va veni să ceară 
împrumut o ceapă să leșine

astfel puse cap la cap încît 
mocheta să nu se vadă. Fe
reastra va arăta și ea infinit 
mai bine dacă punem dea
supra ei o galerie bogat în
crustată. de care atirnă o per
dea ieftină, dar pe care au 
fost brodate mari buchete de 
flori. Deasupra canapelei, 
„Răpirea din serai", cum era 
de așteptat. Pe ceilalți pereți, 
tablouri cumpărate cu ramă 
cu tot de la geamgii, la pre
turi modice. Nu vor lipsi nici 
citeva „poze" în ipsos colorat, 
aceasta fiind o modă mai

LIMBAJUL FIORILOR DE PLASTIC
tr-un metal ceva mai fin) sus- 
ținînd cornete din care atirnă 
rămurele de asparagus. Nu 
din fier forjat. Din plastic. în 
colt, pe frigider, o impresio
nantă colecție de sticle pen
tru băuturi exotice și cutii de 
țigări. Toate goale. Dar de e- 
fect. nu 1 Prin ușile date de 
perete se poate vedea că nici 
un ungher al apartamentului 
n-a scăpat de zelul „estetic" 
al stăpînului. Prin cea mai a- 
propiată ușă se vede faianța 
din baie acoperită cu abți- 
bilduri, în locul lanțului res
pectiv a fost spînzurată o îm
pletitură de mătase cu ca- 
nafi. toate agregatele din baie 
au fost decorate cu un fel de 
fustițe bogat înzestrate cu

imediat de încîntare. Și aici 
faianța geme de abțibilduri. 
în rest ..stil rustic". Peste tot, 
dar absolut peste tot (chiar și 
pe găleata cu resturi 
jere) sînt așternute 
etamină cusute în 
lorile. Pe pereți, 
ulcioare vopsite cu 
clasicele păretare brodate, re- 
prezentind gospodine șpanchii 
dar iubitoare. în acest inte
rior. stăpîna casei va purta 
obligatoriu șorțul cu cirnați 
zburători. Camera de zi. nu
mită aici sufragerie, va fi 
căptușită cu cît mai multe 
carpete, cît mai divers colo
rate. Dacă, dintr-un ghinion 
camera a fost mochetată din 
construcție. carpetele vor fi

de ateliere 
tavan atirnă 
puțin șase 

bronz de pe
mena- 

șervete de 
toate cu- 

farfurii și 
..Duco“ și

nouă, deservită 
specializate. Din 
o lustră cu cel 
brațe groase din 
care crește un desiș de stalac
tite sintetice (care ți se agață 
în păr. se rup, iar gazda te 
privește asasin, că doar de 
aia a atîrnat păsărele și clo
poței de lustră ca să nu intri 
cu capul în ea !). Pe mobilier, 
zeci și zeci de milieuri „fixa
te" cu bibelouri cit mai mari 
și cît mai colorate. In mijlo
cul mesei (exact la mijloc!) va 
trona o 
cu flori 
plastic, 
scutură, 
în cind
Aici, lingă această masă vei

vază cît o damigeană
— ati ghicit — de 

Nu se ofilesc, nu se 
pot fi spălate din cînd 
și chiar parfumate.

fi așezat cu grijă ca nu cumva 
prezența ta să facă vreo pa
gubă prin mulțimea de per
nițe. danteluțe și bibelouri. 
Din acest punct geografic ai 
o vedere destul de largă asu
pra dormitorului dominat de 
tabloul cu țiganca nu prea 
îmbrăcată, atîrnat deasupra 
patului. Un mic amănunt pi
cant nu strică niciodată. Pe 
pat, o cergă verde. Cele albe 
sau dungate cu gri sau negru 
nu sînt bune că sînt „țără
nești". Pe cele două noptiere, 
veiozele : sirene susținînd a- 
bajururi pictate și cu franjuri. 
Dar poate că nu sînt sirene. 
Pot fi pitici. Atlași. fauni sau 
dragoni. Merge orice, numai 
să fie frumos. Pe masa de 
toaletă sticluțe, cutiuțe, fla
coane de sprayuri (cele mai 
multe goale dar nostime). în
tr-o casetă din lemn intarsiat 
și bine lustruit, șiraguri de 
mărgele din sticlă și mase 
plastice, aranjate savant, în 
așa fel încît să se vadă sor
timentul în toată diversitatea 
lui. Și aici pereții sînt împo- , 
dobiți cu generozitate. Mici 
goblenuri frumos înrămate a- 
testă hărnicia gospodinei care, 
decît să-și obosească ochii 
citind o carte, preferă să și-i 
„odihnească" 
microscopice 
Imaginea cămării nu ne 
foarte clară întrucît ușa 
pectivă nu este deschisă, 
cum. impresia de bîlci al 
tuității este destul de clară și 
fără acest amănunt.

brodind punctele 
ale goblenului, 

este 
res- 
Ori- 
gra-

GABRIELA HUREZEAN

Sincer vorbind, pe strada 
Amurgului nu există nici 
han și nici vreo Ancuță. ci o 
Marita, pe numele ei exact -ț 
Stan Drăghici Maria. Pare C 
bunicuță de treabă, gata ori- 
eînd să-ți incinte copilăria cu 
o snoavă sau un basm. Poveș
tile pe care le auzi despre ea 
sînt însă cu mult peste ceea 
ce ar putea imagina pînă și 
un scriitor de talia lui Petre 
Ispirescu. Realitate curată ! 
Deși zdravănă și extrem de 
întreprinzătoare. Stan Dră
ghici Maria are (să nu uităm)

de acțiune, decît vinzăril cu 
suprapreț a băuturilor alcoo
lice. Ne-am mai convins, de 
asemenea, de indiferența ce
lor din jur („Treaba ei. Ea 
face, ea trage"), de resemna- 
nea prematură („Ce să-i faci? 
Asta-i situația") sau de lași
tatea lor („Nu mă bag. Nu 
vreau să am de-a face. Nu 
cunosc"). Surpriza va fi cu 
atît mai mare, cu cît vom des
coperi că această bunicuță, pe 
lîngă gura mare ce o posedă, 
deține controlul unor afaceri 
de „casă mare" (de la camătă, 
pină la închiriere de mobilier 
sau rochii de mireasă), fiind 
un personaj important și foar

(negustoria implică și așa 
ceva), aducîndu-1 într-o stare 
ușor de imaginat. N-am dori 
să se înțeleagă din cele de mai 
sus că unii vecini nu au luat 
atitudine. Ei au fost însă pu
țini și lipsiți de consecvența 
necesară. Au existat, de ase
menea, destule amenzi și chiar 
hotărîri judecătorești. dar 
S.D.M. s-a prevalat mereu de 
virsta ei înaintată, speculînd 
cum se cuvine obișnuitele sen
timente și slăbiciuni ome
nești ce le avem în fața bă- 
trîneții. In ciuda acestor „ac
cidente". S.D.M. își continuă 
nestingherită activitatea. O 
ajută, așa cum spuneam, tăce

ATUNCI CÎND AȘTEPȚI DE LA ALȚII SOLUȚIA
noscătoare a comportamentu
lui uman, Ștefănescu Maria a 
văzut în aceste mici nepotri
viri ale soartei o sursă de 
cîștig. Așa se face că la do
miciliul ei. organele de miliție 
au găsit : 14 kg țuică selec
ționată din prună (numită de 
inițiați „Ochii lui Dobrin"), 10 
sticle votcă (zisă și „Săniuța 
veselă"), 7 litri vin („Corăbioa- 
re“) pe care le vindea solici- 
tanților rămași în pană (dumi
nica și de obicei la ore tre
cute mult peste miezul nop
ții). cu o taxă corespunzătoa
re de urgență. Ștefănescu Ma
ria e pensionară și dacă ar 
fi s-o credem, nu face ceea 
ce face neapărat pentru bani, 
ci dintr-un omenesc spirit de

care descoperi că și vecina ei 
de apartament are aceleași 
înclinații umanitare, cu preci
zarea că pe aceasta o chea
mă Duțu Cecilia, că are fru
moasa vîrstă de 2? de ani. că 
e venită din Orbenii Bacău
lui, domiciliind în București 
la amicul Imbre Cheorgha 
fără forme legale, fără ocu
pație, fără părinți — într-un 
cuvint. fără nimic, dacă ar fi 
să nu luăm în considerație 
stelajele de țuică selec
ționată și vin. dosite după 
ușă. La o adică. Duțu Cecilia 
se află într-o profesională în
trecere cu vecina de peste 
drum și. cînd este cazul, a- 
plică o subtilă tactică de eli

tafizice. Insă nu trebuie să 
uităm că ele nu se petreceau 
la vreo margine de sat sau 
sub cerul liber, ci într-un bloc 
de locuințe, cu oameni în 
bună parte serioși, și cu ceva 
pretenții, măcar din punctul 
de vedere al confortului so
nor. fiind ușor de presupus 
ce puteau oferi aceste înclina
ții negustorești : gălăgie, vin- 
zoleala și spectacolul indigest 
al unor persoane abia ținîn- 
du-se pe picioare. Explicațiile 
(în ciuda unul nea Mitică de 
la trei, căzut In darul beției) 
aveam să le găsim însă în altă 
parte, în strada eu numele 
(promițător pentru cazul de 
față) „Amurgului".

aproape 80 de ani. Vîrsta a- 
ceasta îți impune de la bun 
început respect și rămîi pur 
și simplu consternat să afli 
(și să constațl) că o persoană 
ca ea este în stare să terori
zeze o bună parte dintr-un 
cartier. Numai pronunțîndu-' 
numele și oamenii îți trîntesr 
rapid ușa In nas. guspicioși, 
dacă nu speriați de-a blnelea. 
De altfel, cei care au accep
tat să discute cu noi ne-au 
rugat insistent să nu le po-‘ 
menim numele, prin aceasta 
și multe altele șugerînd un 
scenariu ce s-ar fi potrivii 
mai degrabă unui film Italian

te temut în cartier. Faptul că 
la ea în apartament s-au gă
sit vreo 200 de sticle (goale 
sau înnobilate de conținut) și 
nenumărate navete de plastic 
e o mică parte din activita
tea neobosită a unei octoge
nare pentru care legea repre
zintă (judecind după fapte) o 
noțiune abstractă și bună pen
tru alții. Agresivă și gata ori- 
cînd să te amenințe sau să te 
șantajeze cu ceva. S.D.M., bu
nica noastră din poveste, reu
șește să iasă basma curată (cu 
2—3 excepții) din orice situa
ție. permițîndu-și chiar să 
ocupe timp de 3 ani un alt 
apartament, pe care l-a trans
format în depozit de mărfuri

rea vecinilor (asigurată prin 
diferite procedee), insistența 
consumatorilor selectați natu
ral, fie din bloc, fie chiar din 
trecătorii ocazionali de pe 
stradă. S.D.M. este o firmă 
serioasă deja șl cui îl arde de 
a trage o țuică pe stomacul 
gol, înainte de ora 10. poate 
apela cu încredere. Bunicuța 
noastră are o mîngîiere pen
tru fiecare. Are și pentru bu
nii vecini : Onișor, Gogu Ele
na. Coroiu, Fifilica etc. unde 
chefurile se țin lanț și, cînd 
în viitoarea veseliei, mal ră- 
mîn noaptea tîrziu In criză de 
„carburant". Altcumva, toată 
lumea din zonă știe ce învîrte 
madam Marita, că e plină de

bani și că pentru a-i obține 
nu-și face nici un scrupul. In 
aceste condiții, e lesne de În
chipuit ce spectacol (nu doar 
moral) le este rezervat loca
tarilor de la nr. 4 și din blocu
rile învecinate, unii dintre ei 
fiind treziți in toiul nopții sau 
acostați pe stradă, pentru a fi 
întrebați unde stă madam Ma
rita. Celebritatea își are pre
țul ei și n-am insista atît a- 
supra acestui caz, dacă n-ar 
fi evident faptul că fără ati
tudinea cooperantă (prin tă
cere sau contribuție directă) 
a. vecinilor, activitatea infrac
țională a unei Stan Drăghici 
Maria ar fi aproape imposi
bilă. Ea constituie o excepție, 
nu-i vorbă, dar poluarea mo
rală la care supune de mal 
mult timp o întreagă zonă 
constituie o rușine și, nu în 
ultimă instanță, un nedorit 
exemplu pentru tinerii și co
piii ce locuiesc prin apropiere. 
Nu e vorba de o revoltă ds 
principiu. De aceea ne abți
nem de la orice sfat. Ceva 
trebuie făcut însă. Crearea, de 
P’ldă, a unei atmosfere sănă
toase și lipsite de rețineri, 
pentru ca vocea locatarilor 
serioși și neimplîcatî în aface
rile vecinei sS-sl noată snuno 
deschis șl eficient cuvîntu'. 
în primul rînd, e necesară 
unirea lor și o atitud’ne fer
mă. Pînă a deveni (din nou) 
un caz penal, locatara de la 
apartamentul 15 (și cîți vor 
mal fl ca ea) constituie pînă 
una-alta o afacere Internă a 
blocului. Ar fl păcat ca o ex
cepție să umbrească regula.

SORIN PREDA
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INITIATIVE CU VALOARE DE GENERALIZARE 
ÎN BĂTĂLIA PENTRU RECOLTE RECORD

Coordonata definitorie a ac
tivității desfășurate de organi
zația de tineret a Sectorului A- 
gricol Ilfov, de comitetul U.T.C. 
al acesteia o constituie partici
parea colectivelor de tineri la 
înfăptuirea sarcinilor economi- 
co-sociale ce revin tinerei ge
nerații din documentele Con
gresului al XIII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului.

Dat fiind specificul sectorului, 
ponderea activității deținind-o 
agricultura, organizațiile de ti
neret, alături de ceilalți oameni 
ai muncii au acționat cu pasiu
ne și dăruire pentru obținerea 
unor recolte-record, astfel că în 
anul 1987 a fost realizată o 
producție medie : grîu — 6 095 
kg la hectar, orz — 7 210 kg la 
hectar. 20 025 kg porumb știu- 
leți la hectar. 3 350 kg floarea- 
soarelul pentru consum la hec
tar și 45 578 kg sfeclă de Zahăr 
la hectar. Producțiile obținute 
au încorporat și munca efectivă 
a tinerilor, preocuparea lor res
ponsabilă pentru ridicarea po
tențialului productiv al pămin- 
tului. amplasarea Judicioasă a 
culturilor, pregătirea corespun
zătoare a patului germinativ, 
însămințarea la timp și de ca
litate a culturilor, realizarea 
unor densități optime de plante 
recoltabile la unitatea de supra
față, combaterea eficientă a bo
lilor și dăunătorilor și stringe- 
rea operativă, fără pierderi, a 
Întregii recolte.

Pentru finalizarea Ia lnalțl 
parametri a activităților orga
nizate. Consiliul tineret sătesc 
de la nivelul sectorului a adop
tat numeroase inițiative ca : 
..Fiecare fiu al' satului, partici
pant activ la dezvoltarea și con
solidarea unităților egrioole", 
„Comuna noastră — casa noas
tră". „Nici un tînăr in afara a- 
cordului global". Au fost exe
cutate lucrări de reintroducere 
în circuitul agricol a peste 400 
ha teren arabil, iar în campa
niile de vară și toamnă, tinere
tul ilfovean a participat la în
treținerea. recoltarea, sortarea 
și depozitarea producției agri
cole. valoarea muncii depuse in- 

sumînd 4 milioane de lei. De 
asemenea, prin contribuția e- 
fectivă a tineretului au fost să
diți 15 000 pomi fructiferi, ar
bori și arbuști. Au fost ame
najate spații verzi și căi de 
acces, au fost executate lucrări 
la întreținerea drumurilor, stră
zilor. a obiectivelor social-cultu- 
rale din fiecare comună a sec
torului.

în centrul activității comite
tului U.T.C. s-au aflat și for
mele specifice de pregătire pro
fesională și de ridicare a nive
lului general de cunoștințe al 
tinerilor de la sate. La faza re
publicană a concursului „Cea 
mai bună legumicultoare din 
întreprinderile de sere", repre
zentanta Sectorului Agricol II- 

A

însemnări despre activitatea 
tinerilor din Sectorul Agricol Ifov 
„Erou al Noii Revoluții Agrare"

fov a obținut premiul Intîi. La 
concursurile „Cel mai bun me
canizator" și „Cel mal bun pă
durar" tinerii din acest sector 
s-au situat pe locul III și res
pectiv locul II.

Respectînd o frumoasă tra
diție a tineretului, organele șl 
organizațiile de tineret din Sec
torul Agricol Ilfov au mobilizat 
tinerii să sprijine unitățile a- 
grlcole în campanie prin pre
luarea în execuție proprie în 
acord global a unor însemnate 
suprafețe de teren cultivate cu 
porumb, legume, plante medi
cinale. furaje.’ Au fost contrac
tate 950 ha teren agricol, re- 
marcîndu-se î# această acțiune 
organizațiile U.T.C. de la C.A.P. 
Jilava, C.A.P. Berceni. C.A.P. 
Chiajna, C.A.P. Otopeni. C.A.P. 
Buftea. I.A.S. Popești-Leordeni, 
I.A.S. Ciorogîrla.

Merită, de asemenea sublinia
te sarcinile ’ce revin în conti

nuare organizațiilor de tineret 
pentru obținerea producțiilor 
superioare prevăzute pentru 
acest an. asigurînd îndeplini
rea în bune condiții a progra
mului de autoaprovizionare te
ritorială și acoperirea cerințe
lor de produse agroalimentare 
ale Capitalei. Activitatea cultu- 
ral-educativă dobindește tot mai 
mult un caracter de masă, an- 
trenînd la manifestări un nu
măr tot mai mare de tineri. Ac
țiunile organizate, concursurile, 
serile cultural-distractlve au 
fost mai bine concepute și au 
răspuns în mai mare măsură 
dorinței de frumos a tinerilor, 
împreună cu alți factori educa
ționali de la Centrul de librării, 
întreprinderea cinematografică

Bucureștf. Muzeul de istorie a 
partidului s-au întreprins ac
țiuni la care au fost prezenți 
4 000 tineri. împletită strins cu 
activitatea de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei, 
activitatea sportivă a fost pu
ternic stimulată de competiția 
națională „Daciada" la con
cursurile și întrecerile căreia au 
participat peste 15 mii de tineri.

Un obiectiv important al mun
cii comitetului organizației Sec
torului Agricol Ilfov a U.T.C. 
l-a constituit întărirea numeri
că și calitativă a rîndurilor 
sale. în acest sens pot fi evi
dențiate preocupările organiza
țiilor U.T.C. Snagov, Popești- 
Leordeni. Voluntari. Brănești. 
Chitila. Periș. dar și ale orașului 
Buftea. De remarcat este și 
faptul că in organele de con
ducere ale comitetelor comu
nale ale U.T.C. au fost aleși 
tineri cu o înaltă pregătire pro

fesională șl politică, cu expe
riență in muncă, ceea ce repre
zintă o garanție sigură că ac
tivitatea viitoare se va îmbu
nătăți simțitor.

Din cele relatate de Vasile 
Bușunoiu. secretar al Comite
tului orășenesc Buftea al U.T.C. 
am reținut succesele de presti
giu obținute de tinerii de aici. 
Realizarea planului economic 
propriu pe 1987 în proporție de 
110 la sută constituie o pre
misă pentru depunerea de noi 
eforturi ca și prin contribuția 
uteciștilor. Sectorul Agricol Ilfov 
să ocupe un loc fruntaș în în
trecerea cu celelalte sectoare 
ale Capitalei. Constantin Șagu- 
na ne-a vorbit despre realiză
rile tinerilor organizației U.T.C. 
de la I.A.S. Afumați. Produc
țiile record de porumb si floa- 
rea-soarelul obținute anul tre
cut în unitatea lor agricolă în
corporează șl munca uteciștilor. 
„în această perioadă, ne spu
nea el. tinerii din întreprinde
rea noastră agricolă sînt pu
ternic angajați In acțiunea de 
finalizare a reparațiilor pentru 
declanșarea campaniei agricole 
de primăvară". Și la Periș. 
unde tinerii reprezintă 40 
la sută din forța de muncă a 
comunei, se acționează cu hăr
nicie. dăruire și înaltă respon
sabilitate pentru îndeplinirea 
cu cinste a angajamentelor a- 
sumate. Formațiile artistice din 
Periș au participat consecvent 
la toate edițiile Festivalului 
național „Cîntarea României", 
panoplia diplomelor obținute 
oglindind potențialul de crea
ție șl de Interpretare al tine
rilor.

Daniel Fătu, secretarul orga
nizației comunale Otopeni a 
U.T.C., ne-a amintit de înnoi
toarele transformări survenite îri 
arhitectura comunei. La întine
rirea și înfrumusețarea zestrei 
edilitare au contribuit și tinerii, 
în industrie, agricultură, insti
tuții și scoli, deci, tinerețea și-a 
pus astfel inconfundabila sem
nătură.

ELENA CATUNEANU

Azi, la Curtea de Argeș

CUM SE CiȘTIGĂ, CUM SE CONSOLIDEAZĂ PRESTIGIUL
O opțiune și apoi un Întreg 

drum in viață poate începe și 
așa : „Hai, mă Mariane, la Mo- 
tru, e aproape de casă, o să fim 
Împreună, ne facem un rost pe 
șantier". Șl Marian (Zisu) a ce
dat Insistențelor lui Mitică 
(Mladin) și lată-1 pe amîndoi, 
în 1984, proaspeți ingineri, pe 
Șantierul național al tineretului 
din cadrul Combinatului Minier 
Motru. Șantierul e însă mare, 
carierele și microcarierele cam 
depărtate așa încît foștii colegi 
de la Facultatea de Utilaj Teh
nologic din București sînt azi 
colegi de șantier cam la fel 
cum sint doi oameni tovarăși 
de muncă intr-un trust de con
strucție I Dumitru Mladin e la 
Jilț (retrăgindu-se cu adevărat 
cit mai aproape de casă). Ma
rian Zisu e la Roșiuța. Amîn
doi — șefi de formație, amîn
doi — gustînd mierea și amarul 
conducerii a 40 de oameni. Cum 
a fost la venirea pe șantier. 11 
întreb pe Marian Zisu. Umorul 
tipic oltenesc (de sub mustața 
deasă izbucnește, abia reținut 
din cind în cînd, un zimbet ca 
înaintea spunerii sau expunerii 
unei ghidușii) se exprimă prin 
sincoparea cuvintelor și propo
zițiilor, in pauze, desigur, su
gestive. „Direct", zice, „direct 
productiv". „Munca oricum e 
altceva decit studenția. Venit, 
indrumat punct de lucru, trecut 
la treabă. Ehe. mofturi — sta- 
giatura cu problemele ei teore
tice". Lumea pe șantier nu e 
mai grăbită sau mai avidă de 

forță de muncă specializată de- 
cît lumea unei întreprinderi, dar 
într-un șantier pornești direct 
la treabă pentru că aici înveți 
muncind, rezolvînd la fața locu
lui toate problemele cu care ar 
trebui să te întîlneștl în rotația 
— teoretică — a punctelor de 
lucru din altă parte. Cînd ai de 
realizat producție, cînd ai 40 de 
oameni ce așteaptă de la tine 
să-i orientezi (cum facem, tov. 
inginer ? de ce facem așa. tov. 
inginer ? nu ne faceți rost de...? 
și incă multe alte întrebări cu

Biografii uteciste, 
biografii exemplare

care începe dimineața), viața nu 
ți-e simplă. Dar o viață prea 
simplă nu ar fi și prea mono
tonă ? Doljanul Marian Zisu (cu 
liceu la Craiova și facultate la 
București) a optat pentru șan
tier și nu-i pare rău. N-o fi 
Motru cit Bucureștiul. nici mă
car cit Craiova, dar iți poți găsi 
împlinirea și aici : dovada cea 
mai clară fiind căsnicia înteme
iată în acest orășel, casa înte
meiată la Motru și legăturile 
strinse cu oamenii din șantier, 
implicarea profundă în viața 
lor. ..Oamenii Vin și ne cer a- 
desea ceea ce noi nu le putem 
da. dar atunci cind ne cer în

găduință, care de fapt se chea
mă omenie, treburile se schimbă 
fundamental. Pentru că oamenii 
te judecă după acest criteriu și 
muncesc în funcție de el. Sau 
cu alte cuvinte : cum îți for
mezi echipa, așa o ai !“ Apre
ciat azi ca unul din oamenii de 
bază ai șantierului. Mărim Zisu 
s-a legăt de primul său loc de 
muncă prin toate fibrele fiin
ței sale. Prestigiul se ciștigă și 
in acest fel.

Tot despre prestigiu a fost și 
cazul lui Mihal Nițoi (șef de 

formație în cadrul secției mixte, 
microcariera Lupoaia), dar plat
forma de la care pleca el era 
cu totul alta. Fiind de fel din 
Motru (obligațiile unui localnic 
sint totdeauna mai mari) avea 
de consolidat prestigiul familiei, 
cîștigat printr-o muncă de-o 
viață de părinții săi. ambii lu- 
crînd în cadrul bazinului mi
nier (și tot la Lupoaia). Mihal 
Nițoi este un veteran pe șantier, 
atît cît un om tînăr poate fi un 
veteran ! Simplu spus : a venit 
pe șantier cam la două luni de 
la înființarea șantierului națio
nal. „Pe unde lucram noî acum 
6 ani erau dealuri. Acum sînt 

văl. Am modificat relieful tot 
-vinind- filonul de cărbune". 
Ce-au mai însemnat acești șase 
ani pentru Mihai Nițoi ? „Șan
tierul m-a format și nu mi-am 
pus niciodată problema de a 
pleca de aici. Munca, de aici 
mi-a adus multe satisfacții. Nu
mai dacă-ar fi să enumerăm în 
cite rinduri m-am simțit mindru 
că fac parte din acest colectiv 
in momentele cînd era felicitat 
pentru rezultatele obținute în 
lupta pentru cărbune".

Ce-au mai însemnat acești 
ani ? O căsătorie fericită, doi 
copii (unul de 5 ani. altul de 3 
ani) și mulți. multi prieteni. 
Printre aceștia Emihail Dădă- 
lău. Mihai Mustață. Mihai Cru- 
ceanu (buldozeriști). Ion Ciocu, 
Victor Coțofană (excavatoriști), 
Nae Prisăcaru (mecanic). Eve
nimentele biografiei sale sînt 
legate de acest șantier. Forma
rea sa — de asemenea. Zilele 
de arșiță și zilele în care roata 
autobasculantelor se scufundă 
pînă Ia îumătate în năm'ntul 
clisos, spectacolele de la clubul 
șantierului, toate acestea 'ac 
parte acum din viata sa. Greu 
de ales dintre ele, greu de spus 
dacă unul sau altul reprezintă 
punctul de atracție. în fond, 
singurul eveniment ce i-a for
mat pe cei doi a fost prezența 
șantierului în zonă. Ab, da : și 
prezența lor pe acest șantier !

CONSTANTIN STAN

Copii frumoși și sănătoși pentru 

vigoarea și tinerețea patriei 

0 profesie nobilă: 
MEDIC DE ȚARĂ

Cu casele ei împrăștiate pe coastele dealurilor, de-o parte ți de 
alta a Mtlcovului, cu cel aproape 3 000 de locuitori crescători de 
animale și pomtcultori cu gospodării individuale, comuna Reghiu 
este una dintre cele mai întinse din județul Vrancea și chiar din 
tară. De asemenea, este una dintre cele mai bogate in copii, apro
ximativ 40 la sută dintre familii avind de la 4 copii in sus. unele 
ajungind și la 10—12. Pentru tinărul medic Mihai ichim, aceste su
perlative se regăsesc îmbinate în particularitățile șl in condițiile 
muncii de fiecare zi : „Limitele circumscripției mele sint marcate 
de copii dintre cei mai mici, de la zero la un an ; unul locuiește la 
12 km de dispensar, altul la 11 km și altul la 8 km". Dispensarul 
se află in Sindrilari, satul de centru al comunei și are un colectiv 
de cadre pe cit de pricepute și active, pe atît de tinere : medicul 
Mihai Ichim abia de vrea trei luni și-a terminat stagiul, asistenții 
Radu Năstase, Maria Dobrin șl Elena Kostgniuk au 29 de ani. 35 și, 
respectiv, 24, lor alăturindu-li-se cu experiența muncii duse de 
o viață pentru sănătatea obștii atisțentul Gheorghe Căllnoiu. Cu 
schimbul, fiecare străbate zi de zi Comuna, cu șareta ori cu auto
buzul, pmă uncie se poate, iar de acolo, pe jos. mai ales pe jos. in
diferent de starea timpului, a drumurilor leite sint și dacă sint), in
diferent că-i zi sau noapte. Medicul locuiește chiar in dispensar și 
aici poate fi găsit inclusiv in ziua liberă R.cum adică zi liberă ?“). 
deși e din. București, iar in aceste locuri a venit prima oară cu oca
zia repartiției. Sincer vorbind, nici nu-și mai aduce bine aminte de 
ce a ales acest post. Cert e că vrea să facă treabă. Deși, de greu, 
e greu, fără discuție, ti place insă tare mult că are de-a face cu 
atiția copii N-a urmat pediatria, dar e clar că acum e. in primul 
rind pediatru, apoi ginecolog și abia in ultimă instanță genera
list.. Cam trei sferturi din consultații și tratamente se jac la copii. 
Situațiile sint. dintre cele mai diverse : unele grave și atunci tre
buie intervenit de urgență sau stabilită imediat legătura cu spita
lul, ceea ce presupune și promptitudine, și răspundere ; altele de 
aparentă rutină, precum recent încheiata vaccinare antirujeolică, in 
fapt o acțiune nici pe departe numai pentru copii, efectul ei pre
ventiv protejind întreaga colectivitate, deoarece se știe că la un 
adult contractarea rujeolei poate decent foarte gravă. Apar și. si
tuații care-i fac pe oamenii in halate albe să zimbească și iat-o 
astfel pe Iuliana Mocanu. de 5 ani. care nu se lasă pansată la un 
deget și pe care asistenții o îmbunează ca prin farmec (deși de o 
mică injecție tot nu scapă), ori pe Petruța Preda, de un an și 9 
luni, adusă fuga de mama și bunica la dispensar pentru că ele nu 
pot s-o facă să ia o pastilă contra febrei ! Petruța are 8 frați : ea 
e, deocamdată, penultimul copil. 9 urmași au și Ioana și Vasile Ni- 
cănău ; Ionica și Vasile Lepădata au 7 ; Niculina și Ionel Chipăilă,
5 ; Maria și Stmion Gegea, ca și Florica și Nicolae Bratosin au cite
6 copii. Toți acești părinți și încă alții ca ei sint tineri, in jur a 
30 de ani. „Oameni născuți. crescuți, căsătoriți pe aceste locuri, ai 
căror copii urmează sau vor urma 10 clase și, mulți, școala profe
sională tot aici în comună". spune primarul Domnica Călinoiu. Me
dicul Ichim a reușit, deși de puțin timp in mijlocul lor, să-i cu
noască bine pe toți. Dacă e nevoie, merge și in fiecare zi să vizi
teze aceste familii, să le vadă copiii, să le spună o vorbă bună și 
de folos, să le dea un sfat. E afectuos și apropiat, dar știe să fie și 
exigent cu cei care se abat de la prescripții. Pentru aceștia, e drept, 
tot mai rari, ca și pentru toată lumea din comună, cadrele dispen
sarului duc o muncă susținută de conștientizare a normelor igie- 
ntco-sanitare. periodic, in sate, ținind expuneri, adevărate lecții ac
cesibile șl utile, ponderea deținind-o. firesc, cele privind îngrijirea 
copiilor. Dincolo de toate, insă, medicul Mihal Ichim e convins că 
încrederea și dragostea oamenilor nu se obțin, cu adevărat, decit 
arin dăruire, prin pasiune. Tot din pasiune, întregită de curiozitate 
științifică, pornește și o altă preocupare a sa : tratarea afecțiunilor 
reumatismale, nuanțată aici in condiții specifice : „prin aplicarea 
unor electrozi în punctele de acupunctură încerc o stimulare 
ranscutanată, cu scop ameliorativ. Legat de aceasta, mă frămintă 
d ideea găsirii unui principiu activ în izvoarele minerale aflate la 
vreo 3 km mai sus, pe Valea Reghiului. Sigur, e prematur să mă 
oronunț. Știu că dacă vreau să obțin un rezultat, trebuie să mun
cesc, să caut mereu. Timpul și condițiile de lucru sînt cum ți le 
taci și eu sint convins că timp suficient și condiții favorabile se 
oot păși și aici. Vedeți, cine aude că sint la Reghiu și cunoaște 
ocurile se uită nu știu cum la mine. Or, eu tocmai acestui mod de 
t vedea lucrurile, care e o prejudecată, vreau să-i opun argumen- 
ele mele". Nu spune mai mult, și așa are impresia că povestea în
țepe să semene a film ori a piesă cu medici de la țară (in treacăt, 
tice, că a văzut destule din acestea, dar ceva cu adevărat convin
gător n-a prea găsit în ele). Adevărul e că nici nu are cind să spună 
nulte. Mereu se pășește ceva de făcut. Iar cind mai apare și cite 
in moment de răgaz, preferă să studieze, să citească, să mai as- 
:ulte un concert simfonic la radio. Altceva 7 Drumuri, din cind in 
•ind, la Focșani, la Spitalul Județean, la Direcția Sanitară ori la 
îanepid, cu tot felul de treburi, unele chiar administrative, dar 
nevitabile. Se îngrijește de întreținerea dispensarului, de comple- 
area dotării, de aprovizionarea cu o mulțime de lucruri, de la 
emne de foc — la medicamente șl lapte praf. Satisfacții 7 Apre
cierea și respectul oamenilor, certitudinea lor că, din Ursoaia ori 
lin Valea Milcovului, din Piscu Reghiului, din Răluțl sau din ori- 
■are altul din cele 10 sate ale comunei ar veni, întotdeauna, găsesc 
tispensarul deschis, iar acolo, un medic tînăr, devotat și competent e 
tata să le vină în ajutor. Și atunci, gestul, devenit frecvent, al 
vreunui copil ori al vreunei mame de a bate direct la ușa pe care 
crie „locuința medicului" nu mai apare ca o impolitețe, ca o aba- 
ere de la conveniențe, ci ca o dovadă spontană de apropiere și 
ncredere față de cineva pe care îl simți al tău și pe care poți conta.

FLORIN ANTONESCU

/----------------------------------------------------------------------------
Din experiența omului de la catedră

între factor.i știuți și me
niți să asigure eficiența ori
cărei forme de învățămint 
(plan de învățămint, programe 
școlare, manuale, motivații 
individuale și sociale, familie 
etc.), lecți.le reușite rămîn 
desigur veritabilul factor po- 
larizator. laboratorul in care 
se distilează dificultăți, situa
ții particulare, nepotriviri, 
contrarietățl obțin!ndu-se In 
cele din urmă acei pași în 
cunoaștere' care fac pe ana
liști. și pe practicieni deopo
trivă. să vorbească de pro
gresul școlar. Căci indiferent 
de nivelul de la care se por
nește la un moment dat in- 
tr-un proces de învățare, el 
devine efic.ent și se justifică 
in momentul in care evaluări 
periodice permit să se vor
bească de ameliorări ori chiar 
de sdcces, ingustindu-se astfel 
tot mai mult sfera cealaltă, a 
eșecului sau a mediocrității 
școlare.

Fără a o transforma intr-un 
mit. lecția de calitate este lo
cul in care, în condiții nor
male — și acestea sînt majo
ritatea —. se rezolvă toate 
sarcinile instruirii și educa
ției. formulate intr-o anume 
etapă de școlarizare. Pe o dia
lect.că a lecției se construiesc 
rigorile Învățării bazate ade
sea pe principii didactice 
vechi, precum accesibilitatea, 
trecerea de la simplu la com
plex sau creare» condițiilor 
psihologice ale încrederii in 
forțele proprii, fără de care 
tehnologizarea (in sens de

(Urmare din pag. I)

ginea încremenită a unui trecut 
care-l imobilizase. Orașul care, 
după unele ipoteze . lingvistice, 
își trage numele de la „tul" (că
rămidă. olană) și „cea" (pă- 
mînt), părea să-și amintească, 
trezit din letargie, de îndepărta
tele cărămidării care-i impin- 
zeau colinele (șapte la număr) 
și să le opună, peste timp, be
tonul, fierul armat și alte du
rabile materiale de construcții. 
Uriașele fonduri de investiții 
prindeau contur de la un an la 
altul : o platformă economică se 
închega în partea de vest a mu
nicipiului, o alta se prefigura la 
est ; prima — concentrind mari 
întreprinderi menite să garante
ze o puternică industrializare : 
Combinatul Metalurgic, Uzina de 
Alumină și întreprinderea de 
Construcții Navale si Utilaj Teh
nologic (I.C.N.U.T.). o între
prindere de industrializare a peș
telui. una de pescuit oceanic. A 
doua platformă reunea unităti 
destinate industriei alimentare : 
o cît se poate de modernă în
treprindere de industrializare a 
cărnii, una de prelucrare a le
gumelor și fructelor, o fabrică 
de bere, prefațate, acestea, la 
ieșirea din oraș, de o solitară, 
dar ambițioasă întreprindere de 
prelucrare a maselor plastice. 
Peisajul industrial este departe 
de a fi complet, am numit doar 
ctteva coordonate. Dar merită 
să examinăm, pe scurt, desti
nele a două dtn unitățile econo
mice amintite. Prima este în
treprinderea de Construcții Na
vale și Utilaj Tehnologie 
(I.C.N.V.T.), materializare preg
nantă a indicațiilor date de to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al partidului, cu 
ocazia uneia din fructuoasele 
vizite de lucru. Astfel, in 1975, 
indicindu-se folosirea unor te
renuri neproductive, dintr-o 
porțiune a băltii Samova. s-a 

creștere a eficienței) pe care 
au adus-o formele moderni
zării învățării sint in pr.mej- 
die de a rămine doar orga
nizări spectaculoase și atît. 
între modernitate și tradiție, 
așadar, ni se dezvăluie de 
fapt rigorile lecție. foarte 
bune (care fac faima unor 
școli și profesori !) și la capă
tul căreia evaluările de orice 
fel constată succesul școlar 
înregistrat pe o diagramă a 
progresului. De aceea poate a 
fost întotdeauna atit de grea 
și de riscantă încercarea de a 
contura (Încercare care pre
supune o veritabilă viziune 
renascentistă, in sensul globa- 
lității !•) un scenariu al unei 
lecții ideale. fiind desigur 
mult mai simplă imaginarea 
unei lecții anume? deși și a- 
ceasta, neluînd in seamă fac
torul concret elev, devine ast
fel discutabilă.

Realitățile școlare pot insă 
dezvălui la un moment dat 
moduri în care trăsături ale 
lecției se impun cu necesi
tate, dind profil particular 
acelei dialectici de care vor
beam. Ne gindim. in primul 
rind la diferențiere și partici
pare (care sint în egală mă
sură și căi ale socializării ti- 
nărului). termeni ce def .nesc 
astăzi un învățămint activ și 
individualizat (in măsura în 
care efective foarte mari ale 
colectivelor de elevi nu pun 
probleme dificile individuali
zării...). Problematizarea, des
coperirea, apărute în forma 
acelui mai vechi și mai nou

amplasat aici, prin înfrlngerea 
mlaștinei. această mare citadelă 
industrială, de interes national. 
Lucrează la I.C.N.U.T. peste 
4 500 de oameni ai muncii, ma
joritatea tineri, din efortul că
rora rezultă nave maritime și 
fluviale, drăgi, barje, remor
chere. tancuri de buncheraj (de 
1 200 tdw), cargouri (de 7 500 
tdw) și altele

A doua întreprindere tulcea
na, asupra căreia vom zăbovi o 
clipă, este un unicat in țară. Se 
numește întreprinderea de Pre- 

TIMP TÎNĂR
LA PORȚILE
DELTEI

lucrare a Maselor Plastice Tul- 
cea și produce, pe locul unde se 
întindea, cu numai 15 ani in 
urmă, stuful, saci din polipropi- 
lenă, destinați exportului de 
îngrășăminte chimice. Un colec
tiv relativ redus de oameni ai 
muncii beneficiază, aici, de un 
sistem tehnologic avansat, ul
tramodern. Pentru că moderni
tatea a devenit deja nota esen
țială a industriei tulcene, fie că 
pilonii ei se află pe teritoriul 
municipiului de reședință a ju
dețului, fie in orașe ca Macin, 
ca Babadag, ca Sulina.

Ca urmare a dezvoltării im
petuoase a industriei, s-a schim
bat înfățișarea orașelor, a loca
lităților județului. Industria

„de ce ?“ interogativ (temelia 
oricare. învățări creative și 
formative) sint chipurile in 
care ne apare adesea lecția 
foarte bună, cu condiția ca ele 
(inclusiv lecția-dezbatere) să 
nu fie doar scenarii Impresio
niste, ci să-ș. mențină din
colo de forma angajantă toa
te rigorile izvorite din urmă
rirea fermă q unor obiective 
educaționale sau din formu
larea directă ori subînțeleasă 
a celor operaționale. Intră aici

RIGORILE LECȚIEI
în joc o mulțime de factori 
(inclusiv un consum nervos 
sporit al profesorului), între 
care unele țin tot de vechea 
didactică, însemnînd spriji
nirea pe cunoștințe dobindite 
anterior, căci numai cu aceas
tă sublin.ere coerența struc
turilor de Învățare e imagina
bilă și reală, iar participarea 
devine autentică. Cele zece 
întrebări și răspunsuri, (des
pre care vorbea un pedagog), 
care sint așteptate de la elevi 
in momentele dobîndirii de 
no! cunoștințe de către orice 
profesionist al catedrei con
cretizează de fapt dimensiu
nea participării și diferen
țierii.

O lecție bună vehiculează 
pe de altă parte un limbaj

nouă, prosperă, a fost realizată 
prin oameni, prin eforturile lor 
cotidiene, pentru ca in ultimă 
instanță oamenii să beneficieze 
de industrie, de consecințele ci 
vitale, de noile cartiere înflori
toare. de apartamentele confor
tabile în blocuri, de numeroa
sele noi obiective social-cultu- 
rale. Un aeroport modern pri
mește călători din întreaga țară 
și chiar din întreaga lume, că
lători atrași de miracolele Del
tei și surprinși, deopotrivă, de 
frumusețea orașelor, a satelor 

tulcene. Faleza tulceană și-a a- 
dăugat un șirag de blocuri cu 10 
etaje, a căror arhitectură ui
mește prin jocul inspirat de for
me ; la Casa de cultură, a ști
inței și tehnicii pentru tineret 
sau la Casa Cărții funcționează 
nuclee spirituale active ; hote
luri moderne ca „Delta" sau 
„Egreta" stau la dispoziția nu
meroșilor vizitatori, o sală de 
gimnastică încurajează, prin 
proporțiile și condițiile oferite, 
talentul tinerilor, spitale și po
liclinici bine dotate ingrijesc de 
sănătatea oamenilor.

Dacă producția industrială a 
județului a crescut, de la Con
gresul al IX-lea al partidului și 
pînă azi, de peste 12 ori, nici 

general și un limbaj specific. 
Dacă cel general se impune 
prin repetare și treptat de
vine un bun comun (limbajul 
profesorului <le exemplu ori- 
cit de complicat are structuri 
recognoscibile și prin aceasta 
devine familiar cu vremea 1). 
limbajul spec.fic (definind 
domeniul unui obiect și pre- 
supunînd prin adițiune opt- 
zece astfel de limbaje 1) tre
buie să constituie o veritabilă 
problemă a autorului scena
riului unei lecții de calitate. 
Și asta cu atit mai mult cu 
cit limba româriă cunoaște un 
amplu proces de neologizare

(in parte expresie a revoluției 
tehnico-științifice). iar unele 
manuale înregistrează cu o 
neinsp.rată fidelitate aventura 
neologizării, în structuri ling
vistice care la anume vîrste 
școlare pun în discuție princi
piul amintit, al accesibilității. 
In acest context îmi amintesc 
demersul didactic al unui 
profesor care oră de oră con
semna pe tablă într-un colț, 
știut cu vremea, termenii- 
cheie fără de care pasul ur
mător cognitiv al elevului 
n-ar fi avut loc sau ar fi pre
supus un efort sporit pe care 
elevul era dispus sau nu să-l 
facă. Se realiza astfel o re
prezentare lingvistică (căci 
apăreau și sintagme nu nu
mai cuvinte) a limbajului 

agricultura tulceană n-a rămas 
mai prejos. Dezvoltarea ei in
tensivă, modernizarea ei perma
nentă, sub semnul noii revoluții, 
s-au soldat, de la un an la al
tul, cu producții tot mai mari, 
cu o tot mai bună valorificare 
a potențialului existent. Numai 
iu anii 1985—1987, suprafața a- 
rabilă a crescut cu peste 7 000 
hectare, în principal in Delta 
Dunării, ca urmare a aplicării 
programelor de amenajare com
plexă a întregii zone a Deltei, 
inițiate de secretarul general al 
partidului. Irigațiile s-au extins 
astfel cu 20 000 hectare, supra
fața amenajată ajungind, la în
ceputul acestui an, la 160 000 
hectare, iar lucrările de comba
tere a eroziunii solului la aproa
pe 55 000 hectare. Un accent 
deosebit s-a pus pe valorifica
rea superioară a condițiilor 
existente in zonele din Lunca 
Dunării, prin amenajarea de 
dată recentă a unei orezării in 
suprafață de aproape 3 000 hec
tare. în măsură să livreze anual 
la fondul centralizat al statului 
circa 14 000 tone orez. Producții 
bune și foarte bune se obțin la 
un însemnat număr de unități 
agricole de stat si cooperatiste, 
precum : întreprinderile agri
cole d” stat Mihail Kooălnicea- 
nu. Măcin și „9 Mai" Tulcea, 
întreprinderea de Exploatare 
Complexă a Resurselor Naturale 
Delta Dunării, Independența și 
cooperativele agricole de pro
ducție Frecăței, Cataloi, Agi- 
ghlol. Asociația legumicolă Cea- 
murlia de Jos, Asociația pomi
colă Isaccea ș.a.m.d.

Cifre și procente grăitoare, 
care se răsfring pozitiv asupra 
altor sfere ale vieții, fac să 
crească veniturile populației, 
nivelul ei de trai, în ultimă 
instanță. O nouă calitate, supe
rioară, a vieții înseși este coro
larul efervescentei activități e- 
conomice, cheie a tuturor prefa
cerilor de bun augur. 

specific, desfășurat ca lntr-un 
film, gradat și coerent. Fiind
că, ne spunea același profesor, 
fără a crede că învățarea este, 
în esență, doar învățare de 
limbaj (invoca părerea unui 
mare psiholog), însușirea lim
bajului este o formă de con
trol a însușirii structurilor 
gindir^i...

înarmăm astfel pe elevi cu 
instrumente ale muncii inte
lectuale, iar limbajul este 
unul din aceste instrumente, 
cel mai necesar desigur. Se a- 
daugă, în structura aceleiași 
lecții de calitate, tehnici ale 
luării notițelor, îndrumări 
privind folosirea manualelor 
școlare, momente de activi
tate independentă, avînd une
ori ca scop perceperea unor 
semnale ale felului cum se 
realizează feed-back-ul, suge
rarea de tehnici ale fișării și 
ale parcurgerii de bibliografii, 
organizarea de lecturi cu sco
puri diferite, toate ilustrînd 
un principiu al consecvenței, 
necesare la vîrste școlare di
ferite.

Văzută sub semnul unul a- 
semenea scenariu, lecția poate 
năzui, se pare, să realizeze 
ceea ce se numește în ulti
mul timp învățarea totală, 
concept care, poate, va tul
bura pe unii dm practicienii 
școlii, confruntați cu reale șl 
mari dificultăți. Și cu toate 
acestea învățarea totală poa
te fi luată în seamă mai ales 
in ciclul primar și gimnazial 
al învățămintului, celelalte e- 
tape neputînd fi imaginate 
fără studiu individual, ale că
rei premise totuși trebuie 
puse in anii anteriori. însă 
conceptul ni se pare impor

IMPORTANT!
A apărut nr. 8, din 27 februarie, al Suplimentului literar- 

artistic al Scînteii tineretului. Din sumar : • Sub margi
nalul Ce si cît învățăm din viața unei personalități, Ion 
Zamfirescu mărturisește : „Mi-am cerut. întotdeauna, să 
cuprind lumea românească în datele judecății mele". Inter
viul este realizat de Nicolae Țone • La Cronica literară. 
Al. Piru analizează nuanțat cartea de debut, „Poezie și li
vresc". a lui Al. Cistelecan • O privire către cei care vin 
....Fățiș — sau cu coada ochiului?" își intitulează intervenția 
Valentin Silvestru, dezbătînd aspecte legate de afirmarea edi
torială și scenică a tinerilor dramaturgi ® Viața literaturii 
cuprinde un comentariu la cartea de poeme „Chipul și ase
mănarea". de Gabriela Hurezean (semnat de Gabriel Rusu), 
și un altul la romanul „Un loc pe roată", de Adrian Lustig 
(semnat de Delia Dumitriu) • Retuș-ul lui Nicolae Scurtu 
se ocupă de însemnările Iul Ion Bălănescu (poet, prozator, 
traducător) făcute pe una din paginile „Jurnalului de bord" 
al lui Jean Bart • La Cronica literară în linii frînte, Linu 
„schițează" o opinie despre ..Prim-plan", cartea lui Alex. 
Ștefănescu • Paginile destinate creației literare găzduiesc 
poeme de Dan Rotaru. Florentin Palaghia și Marcel Ion 
Fandarac (cu o prezentare de Eugen Simion), precum și un 
fragment din romanul Iul Gabriel Gafița, „Martiriu parțial", 
predat la Editura Eminescu • în cadrul rubricii Lumea 
artelor, Miruna Ionescu face cronica spectacolului cu piesa 
„Drumul singurătății", de Arthur Snitzler, la Teatrul Na
țional „I.L. Caragiale", iar Tudor George consemnează ex
pozițiile plasticienilor Horea Cucerzan și Luca Vasilescu. în 
Profil — tinărul grafician Călin Stegerean din Sfîntu-Gheor- 
ghe. cu o prezentare de Simona Vărzaru O Dezbaterea 
noastră oferă un răspuns (sperăm !) la întrebarea ..Unde ne 
sint tinerii istorici literari ?“. A treia parte a acestei anchete 
este constituită din intervențiile semnate de Valeriu Râ- 
peanu. Ion Simut. Ion Nistor. Fănuș Băileșteanu si Nicolae 
Scurtu • Poșta nesecretă a redacției prezintă noi episoade 
din „vorbirile și convorbirile" susținute de Lucian Avra- 
mescu cu cei care încearcă să facă primii pași pe ca'ea 
regală a literaturii ® în pagina 11 : Pași prin bătătura pla
netei — „Paris, o Clipă din eternitate", exclamă Doina 
Iovănel : Tabela de marcaj de Horia Alexandrescu; „Dra
gostea in vreme de ciumă" de Gabriel Garcia Mârnuez, în 
traducerea făcută de Miruna Ionescu • La rubrica Umanism 
și pace, interviul cu scriitorul francez Jean Joubert, realizat 
de Radu Câmecl • Vă mai recomandăm : tableta despre 
poezie și spațiul citadin, de Mircea Florin Șandru șt un fru
mos poem de Constantin Preda a Șl două anunțuri! Primul: 
din numărul viitor, revista va începe publicarea cărții 
„Borges despre Borges". Al doilea : Cenaclul literar-artistlc 
„Confluențe" își va desfășura următoarea ședință marți, 
1 martie, la Timișoara.

tant mai ales pentru ideolo
gia didactică pe care o presu
pune și care se traduce prin 
„redescoperirea" rigorilor lec
ției de calitate menite să asi
gure succesul școlar, prin în
toarcerea așadar la virtuțile 
dintotdeauna ale adevăratei 
lecții (virtuți trecute uneori 
prea mult pe seama studiului 
individual !) atit de necesare 
în cadrul unui învățămint de 
masă și, probabil, încă multă 
vreme și de aici înainte for
ma cea mai eficientă de in
strucție ș, educație.

în sfîrșit lecția bună tre
buia să-și integreze uneori șl 
alte forme ale pregătirii ele
vilor, complementare (cercu
rile cu elevii, orele de medi
tații și consultații etc.), fără 
însă a se cădea în capcana 
extensivului (a se înțelege 
prin asta presiunea exercitată 
deopotrivă asupra timpului 
profesorului și elevului) și 
fără a se muta administrativ 
accentele f.reșli, a.iungîndu-sa 
eventual la concluzia că în a- 
ceste acțiuni ar sta cheia suc
cesului școlar.

Fără îndoială un scenariu 
al rigorilor unei lecții foarte 
bune cu care se confruntă 
realitatea școlară azi va fi în
totdeauna, așa cum am pro
venit, Incomplet... Dar lecția 
și succesul școlar sînt atît de 
Intim legate, încît din cînd în 
cînd aceste rigori, atît de cu
noscute, trebuie rostite din 
nou, în numele convingerii că 
singura și viabila soluție a 
creșterii calității învățămîntu- 
lui este lecția de calitate.

Prof. ADRIAN COSTACHE 
Liceul „N. Bălcescu" București

I
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TELEGRAMĂ
Domnului JOAQUIN BALAGUER

Președintele Republicii Dominicane
SANTO DOMINGO

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Dominicane, 
!mi face plăcere să vă adresez, în numele poporului român și al 
meu personal, călduroase felicitări și cele mai bune urări de feri
cire personală, de progres și prosperitate poporului dominican 
prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
In cadrul întîlnirilor de lu

cru, care au avut loc la 
București, între tovarășii Ion 
Constantinescu, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, și G.G. 
Vedernikov, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Uniu
nii Sovietice, au fost conve
nite, in spiritul Programului de 
lungă durată privind dezvol
tarea colaborării economice și 
tehnicorștiințifice dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică, măsuri 
și acțiuni concrete vizînd dez
voltarea în continuare a co
laborării și cooperării in do
menii de interes comun, adin- 
cirea specializării în produc
ție, creșterea și diversificarea 
schimburilor reciproce de 
mărfuri.

Ambasadorul Uniunii Sovie
tice la București, E. M. Tiajel- 
nikov, a organizat, vineri, o 
conferință de presă la care au 
participat reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
ai presei centrale, Agenției 
române de presă „Agerpres", 
precum și corespondenți ai pre
sei străine acreditați în țara 
noastră.

Cu acest prilej, tovarășul G.G. 
Vedernikov, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., care a efectuat o vi
zită In țara noastră, a pr :zen- 
tat hotăririle recentei Plenare 
a C.C. al P.C.U.S. privind dez
voltarea învățămîntului su
perior șl mediu din Uniunea 
Sovietică.

Cu prilejul Împlinirii a 110 
ani de la eliberarea Bulgariei 
de sub dominația otomană, la 
Ambasada Republicii Populare 
Bulgaria la București a avut 
loc, vineri, o conferință de 
presă.

ARCUL VOLTAIC 
AL PATRIOTISMULUI 

REVOLUȚIONAR
(Urmare din pag. I)

buie să se dovedească, nu prin 
vorbe, fie ele oricît ar fi de 
meșteșugite, ci prin ceea ce 
făptuiește între ai săi, spre 
binele tuturor, demn de apar
tenența la acest popor, demn 
de investiția de încredere pe 
care societatea socialistă a fă
cut-o într-însul.

într-o epocă de o infinită 
complexitate, intr-o lume in 
care tensiunile și contradic
țiile nu lipsesc, dar In care 
forțele Înaintate, progresiste, 
iubitoare de pace devin me
reu mai puternice. România 
socialistă oferă exemplul toni
fiant al vocației constructive, 
acreditează o experiență cu 
valoare istorică, în ceea ce 
privește edificarea noii orln- 
duiri cu poporul și pentru po
por. Partidul nostru și-a ciș- 
tlgat prin lupta și capacitatea 
sa da a mobiliza și uni, in
tr-un flux uriaș, energiile 
creatoare ale poporului, de
plina prețuire și legitimitate 
In conștiința națiunii, dînd 
sens Istoric ideii de patrio
tism sub semnul tutelar al 
spiritului revoluționar. Și nu 
greșim cituși de puțin dacă 
Incerdnd să depistăm Izvorul 
forței motrice in măsură să 
propulseze societatea noastră 
spre noi culmi de civilizație și 
progres. 11 vom descoperi în 
noi înșine. In acea limpede 
lumină iscată de arcul voltaic 
al patriotismului revoluționar.

Dezvoltarea 
localităților rurale 
din județul Mureș

Cu peste 300 de apartamente 
va crește in acest an zestrea 
edilitară a localităților rurale 
din județul Mureș. Consiliile 
populare acționează susținut 
pentru definitivarea schitelor 
de sistematizare a localităților, 
pe această bază urmlnd a fi 
stabilit necesarul de noi con
strucții de locuințe, social-cul- 
turale și de alte lucrări edili
tare. Astfel, comunele Iemut, 
Fîntînele, Sărmaș, Sîngiorgiu 
de Mureș, Ungheni, Sîngiorgiu 
de Pădure și altele îșl vor spori 
tot mai mult aspectul urban.

Dezvoltarea așezărilor rurale 
mureșene s-a materializat în 
perioada care a trecut de la 
împărțirea teritorial-adminls- 
trativă a țării în construirea și 
punerea la dispoziția specialiști
lor care lucrează la sate a peste 
3 500 apartamente.

(Agerpres)

SPORT
• IN CADRUL 16-IMILOR" 

de finală ale „Cupei României" 
la fotbal, competiție ce se des
fășoară sub genericul „Dacia- 
dei", se vor disputa astăzi două 
partide.

Pe stadionul „23 August" de 
la ora 15,00 este programat me
ciul dintre echipele bucureștene 
Steaua și Voința, iar la Baia 
Mare, cu începere de la ora 
14,00 echipa locală F.C. Mara
mureș va întilni formația Poli
tehnica Timișoara.

Duminică se vor disputa ur
mătoarele jocuri : Olimpia
IMUN Satu Mare — Univer
sitatea ’ Cluj-Napoca ; Oțelul 
oraș Dr. Petru Groza — Uni
versitatea Craiova ; C.S.M. Re
șița — F.C.M. Brașov ; Unirea

Semnificațiile evenimentului 
aniversat au fost evocate de 
Liuben Gheorghiev, consilier al 
ambasadei. în acest cadru a 
fost evidențiată contribuția 
poporului român, a armatei 
sale la eliberarea Bulgariei.

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei din fe
bruarie 1948 a oamenilor mun
cii din Cehoslovacia, ambasa
dorul- acestei țări la București, 
Jan Papp, a avut o întîlnire cu 
cadre didactice și cursanți de 
la Academia de studii social- 
politice de pe lingă C.C. al 
P.C.R.

ECONOMIA LA ZI
priorități • exigente O direcții de ac fiu ne

IN FIECARE SECȚIE, EA FIECARE 
IOC DE MUNCĂ _ SARCINILE

EA EXPORT
La ÎNTREPRINDEREA DE 

CONFECȚII „MONDIALA" Sam 
Mare, înnoirea și modernizarea 
producției se constituie ca prin
cipală direcție de acțiune pen
tru realizarea exportului care 
acoperă aproape integral pro
ducția unității. Acest indicator 
a înregistrat și înregistrează 
creșteri semnificative la frecare 
sortiment în parte. Iată, spre 
exemplu, in acest an, volumul 
planificat al activității de ex
port este aproape dublu in ra
port cu cel realizat in 1987. Cum 
se explică acest lucru 7 Cîteva 
argumente ni le oferă econo
mista Aurelia Sălăjan, direc
toarea comercială a întreprin
derii. „Atn pus și punem un 
aocent deosebit pe calitatea 
confecțiilor realizate. Competi
tivitatea ridicată a acestora de
termină solicitări tot mai mari 
pe piața externă. Firește, fără 
calitate și tehnicitate nu se pot 
asigura piețe de desfacere si
gure, .de lungă durată. Tocmai 
de aceea noi acordăm impor
tanța cuvenită modernizară 
continue a producției de con
fecție Practic, in fiecare an, 
aceasta se reînnoiește in tota
litate, în acord deplin cu cerin
țele existente în domeniul nos
tru de activitate. în mod con
cret, în 1988, vom introduce in 
fabricație aproape 1 500 modele 
noi de confecții, fiind astfel 
permanent racordați la exigen
țele pieței externe. Competiția 
în ramura confecțiilor indică 
un nivel foarte ridicat. Pentru 
a te menține în prima linie 
trebuie să oferi partenerilor de 
peste hotare produse de calita
te ireproșabilă, cu o linie mo
dernă, funcțională. Acesta este 
și motivul pentru care noi va
lorificăm la maximum poten
țialul propriu de creație, reu
șind să ne impunem permanent 
pe piața externă.

ORGANIZAREA MUNCII, 
IN CONTINUA PERFECȚIONARE

In practica activității acestui 
colectiv se Înscrie realizarea 
ritmică, integrală a sarcinilor 
șl angajamentelor stabilite. 
Fără a mai face apel la rezul
tatele obținute în anul trecut, 
vom sublinia doar faptul că 
toți indicatorii de plan au fost 
îndepliniți în condiții de efi
ciență economică sporită. Ar 
mai fi de adăugat că în tradi
ția muncii desfășurate aici in
tră depășirea constantă a ni
velului de producție fixat pe 
Întreaga structură sortimentală. 
Așa se explică, In cele din 
urmă, situarea unității pe unul 
din primele locuri la nivel de 
ramură. Bilanțul lunii ianuarie 
este edificator din acest punct 
de vedere. Dacă ne referim, 
bunăoară, la export, sarcinile 
contractuale au fost onorate 
exemplar, livrîndu-se benefi
ciarilor externi peste 100 000 
bucăți confecții pentru femei 
și copii. Același lucru se poate 
spune și despre realizările din 
luna februarie. De altfel, încă 
de la 25 ale lunii, au fost ono
rate integral angajamentele a- 
sumate, treeîndu-se la realizarea 
contractelor pe luna martie. Pe 
ansamblu, întreaga activitate a

Urziceni — Corvtnul Hunedoa
ra ; Gloria Pandurii Tg. Jiu — 
S.C. Bacău ; Gloria Bistrița — 
Victoria București ; Montan* 
Sinaia — Dinamo București ; 
C.F.R. Pașcani — Flacăra Mo- 
reni ; Rapid — A.S.A. Tg. Mu
reș ; Granitul Babadag — F.C. 
Argeș ; Petrolul Ploiești — Oțe
lul Galați ; Partizanul Bacău 
— F.C. Olt ; F.C.M. Progresul 
Brăila — C.S.M. Suceava.

Meciul Carpați Agnita — 
Sportul Studențesc a fost amî- 
nat.

• CAMPIONATELE republi
cane de schi fond au continuat 
pe Valea Rișnoavel, din apropiere 
de Predeal, cu proba de 15 km, 
dominată de sportivii de Ia

CONFERINȚELE JUDEȚENE ALE DEPUTAȚILOR 
CONSILIILOR POPULARE MUNICIPALE, 

ORĂȘENEȘTI Șl COMUNALE
(Urmare din pag. I)

urbană si rurală, in ridicarea 
nivelului de dezvoltare econo
mică și socială, ca urmare a 
promovării cu consecventă a 
politicii partidului de repartiza
re echilibrată a forțelor de pro
ducție pe intreg teritoriul țării, 
conferințele județene au eviden
țiat. in același timp, lipsurile ce 
s-au manifestat în activitatea 
consiliilor populare, a organelor 
de lucru ale acestora, a deputa- 
ților. în spiritul mobilizatoare
lor indicații si orientări ale se
cretarului general, al partidului, 
s-au făcut propuneri pentru 
perfecționarea stilului și meto
delor de muncă ale consiliilor 
populare, astfel incit acestea să 
poată folosi cit mai bine cadrul 
democratic de participare a de
putation a tuturor cetățenilor 
la conducerea și rezolvarea pro
blemelor ridicate de progresul 
economic si social al fiecărei 
localități, la Îndeplinirea sarci
nilor pe care le au în vederea 
asigurării unei calități noi a 
vieții și a muncii în toate sfe
rele activității economico-socia- 
le.

ÎNDEPLINITE
dobîndit noi dimensiuni tehnice 
și calitative. Este vorba, in 
primul rînd, de perfecționarea 
organizării muncii in formațiile 
de lucru specializate, apoi, de 
întărirea asistenței tehnice în 
toate schimburile de producție. 
Pretutindeni se manifestă or
dine, exigență, disciplină și 
răspundere. Autocontrolul pe 
operații și faze de producție a 
devenit un fapt obișnuit de 
muncă.

Un alt aspect care privește 
bunul mers al producției se re
feră la asigurarea bazei tehni- 
co-materiale necesare desfășu
rării in condiții optime a acti
vității. Cu alte cuvinte, intră în 
discuție problema pregătirii te
meinice a fabricației. Din acest 
punct de vedere, se manifestă 
exigența necesară la recepția 
calitativă a materiilor prime și 
materialelor livrate de furni
zori, știut fiind faptul că de a- 
ceasta depinde în mare măsură 
calitatea confecțiilor executate. 
Tot la acest cap.toi se eviden
țiază acțiunile întreprinse la 
nivelul fiecărei secții de pro
ducție pentru cunoașterea exac
tă a stadiului realizării planu
lui, a modului concret de între-

LA ÎNTREPRINDEREA 

DE CONFECȚII 
„MONDIALA" 
SAW MARE

ținere și funcționare ■ utilaje
lor, precum și dimensionarea 
corectă a necesarului de mate
riale In funcție de sarcinile afe
rente unei decade sau luni de 
activitate. Oricum, debutul ac
tivității din acest an este sem
nificativ în ce privește gospo
dărirea eficientă, rațională, a 
resurselor materiale și energe
tice.

In atelierul nr. 8'A, confecție 
grea, bunăoară, condus de mai- 
Btrul Gavrilă Radu, la fiecare 
loc de muncă se execută cu 
înaltă competență profesională 
operația tehnică sau faza de 
lucru specifică care face parte 
dintr-un complex și modem 
flux de producție. în luna Ia
nuarie, fiecare lucrător din a- 
cest atelier și-a depășit sarci
nile de producție încredințate 
în medie cu 3 la sută. Au foet 
realizate, astfel, peste 10 000 
bucăți de confecții destinate 
unor beneficiari de peste ho
tare. Exemplele de acest fel 
sint numeroase la nivelul între
prinderii. Cert este faptul că 
nu există loc de muncă șl sec
tor de producție care să nu-și 
realizeze și depășească constant 
sarcinile stabilite la producția 
de confecții.

ÎNTREȚINEREA 
CORESPUNZĂTOARE 

A UTILAJELOR ASIGURA 
RITMICITATEA PRODUCȚIEI

Este de la sine înțeles că asi
gurarea ritmicității pe fluxurile 
de producție impune măsuri șl

A.S.A. Brașov, clasați pe pri
mele două locuri. Victoria a 
revenit lui Gavrilă Voitiș, cro
nometrat in 50’45", urmat de 
Viorel Șotropa — 51’51” și Ion 
Lungool (Dinamo Brașov) — 
52’03”.

In proba similară rezervată 
juniorilor, a ciștlgat Viorel Șo- 
tropa — 51’51”, urmat de Valen
tin Cacină (A.S.A. Brașov) — 
52’06” și Elemer Tanko (Di
namo Brașov) — 52’10”.

Astăzi este programată proba 
de ștafetă, iar duminică — ul
tima cursă * competiției, cea 
de 50 km.

• COMPETIȚIA de blatlon 
„Cupa Rișnov" a programat la 
Predeal o probă de 10 km, în 
care primul loo a fost ocupat 
de Imre Lestyen (A.S.A. Bra
șov) — 38'03”, locurile următoa
re fiind ocupate de Iancu Dia-

Participant!! la conferințe au 
adoptat hotăriri cuprinzînd mă
suri pentru îndeplinirea sarcini
lor ce revin organelor locale ale 
puterii și administrației de stat, 
colectivelor de oameni ai mun
cii. tuturor cetățenilor pentru 
realizarea planurilor de dezvol
tare economico-socială în profil 
teritorial pe anul 1988 și pe în
tregul cincinal.

în încheierea lucrărilor, au 
fost adresate telegrame tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
în care locuitorii tuturor județe
lor tării dau cea mai Înaltă a- 
preciere activității revoluționare 
a conducătorului partidului și 
statului nostru consacrată cu 
generoasă dăruire patriotică 
prosperității și progresului 
României, afirmării ei libere si 
independente, cauzei socialismu
lui și comunismului.

In telegrame sînt exprimate 
sentimentele de nețărmurită 
dragoste și recunoștință fată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru grija statornică pe care 
o poartă dezvoltării armonioase.

EXEMPLAR
acțiuni tehnice eficiente pentru 
întreținerea și funcționarea co
respunzătoare a mașin.lor și 
utliajelor din dotare. In mod 
obligatoriu, acestea trebuie să 
producă la parametrii tehnico- 
funcționali proiectați. Să vedem 
ce s-a făcut și se face în a- 
ceastă direcție.

Activitatea generală de între
ținere și reparații a utilajelor 
se desfășoară la nivelul atelie
rului mecano-energetic din în
treprindere, unde se regăsesc 
în jur de 200 de muncitori și 
specialiști de inaltă calificare. 
Acesta este compartimentat in 
două sectoare — mecanic și 
energetic — la nivelul cărora 
se execută toate intervențiile 
tehnice solicitate. Mai precis, 
reviziile tehnice, reparațiile cu
rente și cele capitale. In speci
ficul muncii desfășurate intră 
toată gama de utilaje și ma
șini din producția propriu-zisă. 
Intre acestea reț.nem : mașinile 
de cusut industriale simple, 
speciale și automatizate (cu co
mandă numerică), mesele de 
călcat cu absorbție, presele de 
călcat, instalațiile de termoco- 
lat, o paletă diversificată de 
mașini-unelte și altele. In mod 
concret se detașează două di
recții de acțiune principale. 
Prima se referă la activitatea 
echipei de reglori în atelierele 
și halele de producție. Aceasta 
rezolvă reviziile tehnice curen
te, reglările la utilaje și schim
bul de accesorii la mașinile de 
cusut In funcție de modelele 
executate. Reparațiile de com
plexitate tehnică sporită se 
execută în atelierul centralizat 
al unității. Pentru a se real.za 
intervenții tehnice de calitate, 
formațiile de lucru sint specia
lizate pe grupuri și tipuri de 
mașini. Dacă ar fi să luăm o 
medie, aproape 300 de mașini 
de cusut fac obiectul lucrărilor 
de reparații și întreținere. In 
mod normal, ar rezulta o pe
rioadă mare de staționare. A- 
cest lucru nu se întîmplă însă 
pe fluxurile de fabricație, pen
tru simplul motiv că utilajele 
planificate pentru reparație și 
revizie sint Înlocuite imediat cu 
cele aflate In stocul tampon al 
unității. In acest context, este 
de remarcat și volumul mare 
de recondiționări de piese de 
schimb și subansamble. In a- 
cest fel se reduce importul și 
se asigură ritmicitatea necesară 
în funcționarea utilajelor. In- 
cepînd din acest an activitatea 
de autoutilare s-ă extins consi
derabil, treeîndu-se la execu
tarea unor seri! mari de piese 
de schimb. In prezent, atelierul 
mecano-energetic trebuie să 
facă față unor probleme teh
nice noi impuse de utilajele de 
mare complexitate intrate In 
dotarea întreprinderii. Acesta 
este și motivul pentru care s-a 
trecut la organizarea unor 
cursuri de perfecționare a pre
gătirii profesionale. De altfel, 
tot ceea ce ține de moderni
zarea activității productive se 
realizează în cadrul unui pro
gram unitar de acțiune, valori- 
fieîndu-se superior Inițiativa și 
gindirea tehnică colectivă.

IOAN GAVRA

conescu (Dinamo Brașov) — 
38'40” ș! Sorin Popa (Dinamo 
Brașov) — 38’58’.

• ÎN TURNEUL internațio
nal de box „Cupa Strandjala", 
de la Sofia in limitele catego
riei pană, pugillstul român Da
niel Dumitrescu l-a întrecut la 
puncte (decizie 5—0) pe cam
pionul cehoslovac Jiri Vîrba. 
I,a aceeași categorie, polonezul 
Tomas Novak a ciștlgat in fața 
lui Kirkorov (Bulgaria), iar cu
banezul Suares șl-a adjudecat 
victoria in meciul cu Kezcblr 
(R.D.G.)

La categoria ușoară, Eduardo 
Correa (Cuba) l-a Învins prin 
K.O. pe Todorov (Bulgaria), în 
timp ce la categoria semiușoa- 
ră, Khrandzhi (Siria) l-a între
cut la puncte pe Marsikovski 
(Polonia). 

echilibrate a tuturor județelor 
tării, ridicării nivelului de trai 
material și spiritual al Întregu
lui popor. înălțării României so
cialiste pe noi culmi de civiliza
ție și progres.

Telegramele dau glas simță- 
mintelor de aleasă stimă și deo
sebită prețuire ale întregului 
nostru popor fată de tovarășa 
Elena Ceaușescu. militant de 
frunte al partidului și statului 
nostru, savant de înalt presti
giu international, pentru contri
buția deosebită adusă la propă
șirea economico-socială a pa
triei. la dezvoltarea științei. în- 
vătămintului si culturii româ
nești.

Odată cu aceste calde si pro
funde sentimente. în telegrame 
este reafirmată hotărirea tutu
ror cetățenilor patriei de a 

'munci cu dăruire și abnegație 
revoluționară, pentru realizarea 
importantelor sarcini ce le revin 
în acest an și pe Întregul cinci
nal. contribuind, astfel, la înflo
rirea multilaterală a patriei, la 
înaintarea fermă a României pe 
calea socialismului și comunis
mului.

REPERELE

ACTUALITĂȚII 

AGRICOLE

ÎN CAMPANIA
DE PRIMĂVARĂ— 
MAXIMĂ ATENȚIE 

FUNCȚIONĂRII 
SECTORULUI

DE MECANIZARE
Pregătirea campaniei de se

mănat in județul Timiș se de
rulează sub semnul mobilizator 
al importantei sarcini ce revine 
in acest an agriculturii, aceea 
de a obține cele mai bune re
zultate de pină acum. Este un 
obiectiv ce mobilizează efortu
rile tuturor lucrătorilor ogoare
lor, astfel incit, odată declan
șat, semănatul sâ atingă ritmu
rile planificate pentru încadra
rea in perioadele optime, ca o 
primă condiție, esențiali, pen
tru evoluția viitoare a fiecărei 
culturi. Cu atit mai mult cu cit, 
la nivel de județ sint, de însă- 
mințat peste 330 de mii de ha, 
dintre care peste 80 de mii in 
prima urgență, ceea ce presu
pune realizarea încă din debu
tul campaniei a unei viteze zil
nice de minimum 9 mii de ha.

O premisă fundamentală pen
tru implinirea acestui dezide
rat, dincolo de o atentă organi
zare a activității din cimp și de 
dirijarea optimă a forțelor, ră- 
mine funcționarea ireproșabilă 
a întregului parc de mașini și 
utilaje, fapt x se poate con
stata incă din aceste zile cind, 
peste tot, trebuie finalizate lu
crările din cadrul campaniei de 
reparații, treeîndu-se neintîr- 
ziat la recepția acestora și rea
lizarea probelor de funcționare. 
Din controalele efectuate in nu
meroase unități S.M.A. și I.A.S. 
din județ se poate constata o 
calitate superioară a activității 
de întreținere și reparații. Exis
tă, desigur, și o serie de neajun
suri și restanțe, ceea ce fmpune 
urgentarea lucrărilor, inclusiv 
prin atțiuni de întrajutorare in
tre unități, mai ales în privința 
asigurării unor piese de schimb 
deficitare, astfel incit, imediat 
ce timpul va permite, să se e- 
fectueze semănatul culturilor 
din prima urgență. De altfel, in 
multe locuri s-au întrunit con
dițiile optime pentru efectuarea 
acestei lucrări, in 45 de unități 
declanșîndu-se insămînțările.

Am urmărit zilele trecute pre
gătirile pentru această mare bă
tălie a primăverii în C.U.A.S.C. 
Orțișoara, acolo unde, după cum 
sublinia inginerul Ion Romașcu, 
s-au adus în unități cantitățile 
necesare de semințe, în prezent 
efectuîndu-se probe ale cali
tății lor, în paralel cu reglarea 
utilajelor pentru asigurarea 
densităților stabilite, lucrări 
desfășurate pe fondul finalizării 
fertilizării faziale a cerealelor 
păioase de toamnă și executării 
de rigole pentru scurgerea apei. 
Despre modul în care s-a ac
ționat la repararea utilajelor de 
mecanizare ne-a vorbit ingine
rul loan Rădoi, directorul 
S.M.A.. relevind eforturile pen
tru aducerea, printre altele, 
a celor 108 tractoare. 56 de gra
pe cu disc, 27 de combinatoare, 
30 de semănători și 32 de ma
șini de administrat îngrășă
minte. la parametrii prevăzuți 
pentru o funcționare continuă. 
Lucrările au fost executate cu 
maximă grijă pentru calitate 
atit în atelierele centralizate 
cît și în secțiile de mecanizare.

Dincolo de multele reușite ale 
campaniei de reparații, la 
S.M.A. Orțișoara merită eviden
țiate șl preocuparea statornică 
pentru recondiționarea pieselor 
de schimb cit și buna funcțio
nara a centrului județean da 
reparații specializate. E vorba, 
de bună «eamă, de secția pen
tru reparații capitale a combi
nelor C 12 și C 14 (avînd și o 
linie de fabricat bride, cit și o 
turnătorie), de cea de recondi
ționat acumulatoare, cit și de 
centrul pentru mecanizarea lu
crărilor în zootehnie, a căror 
producție depășește valoarea de 
30 milioane lei. Un exemplu 
concludent despre posibiltățile 
economice multiple pe care le 
oferă o unitate de mecanizare a 
agriculturii, care se preocupă 
permanent de asigurarea unul 
ritm susținut la toate lucrările 
de sezon, dar și în obținerea 
unei eficiente sporite !

GHEORGHE CRISAN 
BUJOR MOLDOVAN
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Pe cîțiva quadrați

Afiș

BIBLIOTECĂ MERI

Foto-album

Turism

MĂRȚIȘOARE

Rubrică realizată de PETRU URIANU

• In acest an zestrea edilitară a cartierului Orașul Nou 
(situat in apropierea lacului Mărghitaș) din Anina va spori cu 
208 apartamente, realizate intr-o linie arhitectonică deose
bit de modernă • Prin contribuția locuitorilor comunei Co- 
ciu. județul Bistrița-Năsăud, a fost inaugurat un nou pod 
peste riul Șleu, construcție ce facilitează accesul la șoseaua 
națională ai cetățenilor din Nimigea de Sus, Florești, Mogo- 
șeni și Cociu. • La Roșiori de Vede și-a redeschis porțile 
muzeul local. Organizat pe criterii științifice, așezâmintul 
ilustrează, prin emoționante mărturii, contribuția oamenilor 
acestor locuri la Înfăptuirea idealurilor de libertate $i uni
tate națională, de independență și progres.

SOLUȚII DE 
MODERNIZARE

Un recent bilanț efectuat de 
specialiștii întreprinderii Me
canice din Vaslui arată că în 
cursul anului trecut au fost a- 
plicate in producție un număr 
de 20 de măsuri de moderniza
re a proceselor tehnologice, 
fapt ce a permis realizarea 
unui spor la producția marfă 
industrială de peste 30 milioa
ne lei. Pentru anul in curs ur
mează să fie puse in practică 
35 de soluții de modernizare, 
care vor conduce la realizarea 
unui plus la producția marfă de 
peste 110 milioane lei.

TEATRU MUNCITORESC
La Cisnădie, județul Sibiu, ișl desfășoară activitatea un 

prestigios Teatru muncitoresc, laureat, de trei ori consecu
tiv, al fazei republicane a Festivalului național „Cintarea 
României". Pentru a ilustra activitatea meritorie a echipei 
pasionalilor artiști reținem din repertoriu piesele : „L,a o 
piatră de hotar" de I.D. Sirbu, „Acești nebuni fățarnici" de 
Teodor Mazilu, „Visul" de D. R. Popescu, „Săptămina lu
minată" de M. Săulescu. Din distribuție fac parte Marius 
Romcea, Elena Cloțea, Cristina Dănilă, Mioara Opreanu, 
Doru Peanc., Vasile Dateș, Liviu Rotaru, Silviu Ionel ; regi
zor : Ben Dumitrescu, actor la Teatrul de Stat din Sibiu.

La Casa de cultură, a științei ș! tehnicii 
pentru tineret din municipiul Slatina a fost 
inaugurată recent, pentru tinerii cititori, o fi
lială a Bibliotecii județene Olt. Amplasată la 
parterul edificiului unitatea beneficiază, pen
tru început, de 4 500 de volume din domeniile 
literaturii social-politice, tehnico-științifice și 
beletristice.

COMPETIȚIEa
Tradiționala competiție între căminele mun

citorești pentru tineret din municipiul Alba 
lulia și-a desemnat cîștlgătorii (ediția 1987). 
Pe locul I s-a situat căminul întreprinderii de 
Utilaje (399 puncte) ; pe locul II cel al între
prinderii „Porțelanul" (397 puncte), iar pe locul 
III cel al întreprinderii „Refractara". Le dorim 
succes și în noua ediție.

Colectivul de specialiști de la Stațiunea de 
Cercetare Horticolă din Cluj-Napoca a reușit 
să creeze circa 40 noi soluri de pomi și ar
buști, bine aclimatizați zonei, rezistenți la boli 
și intemperii și cu producții ridicate la uni
tatea de suprafață. Este vorba de noi soiuri 
de măr — Ancuța, Feleac. Roșu de Cluj, Aro
mat de vară —, păr, vișini, arbuști fructiferi 
și viță de vie.

EGRETA DE FILDEȘ
Trofeul „Egreta de fildeș" oferit de Consiliul 

Național al Pionierilor celei mai reușite expe
diții pionierești organizate in Deltă a revenit 
echipajului „Periploca" al pionierilor tulceni, 
condus de profesoara Gabriela Doroșenco. Pe
riploca este numele unei liane prezente în flo
ra pădurii Letea, zonă pe care micii explo
ratori au cercetat-o în timpul expediției.

Arta lemnului

NOI UNITĂTI «
Rețeaua turistică a județului Gorj se va îmbogăți in acest 

an cu noi unități. Este vorba despre motelul de la Tismana, 
o construcție realizată într-un stil arhitectonic original 1120 
locuri de cazare, 160 loturi la mese), o nouă bază turistică 
a cooperației amplasată în apropierea Peșterii Muierilor de 
la Baia de Fier și un popas turistic aparținînd oficiului ju
dețean de turism, în apropierea lacului de acumulare de Ia 
Valea Mare (compus din două cabane și căsuțe tip camping).

ORIZONTAL : 1. 
Cadouri de „1 
Martie". 2. ...de 
culoare albastră ca 
marea. 3. Clop 
fără capete! — ...»- 
sortat ia început I 
— ...pe capul ola
nului ! 4. Folosită 
in fabricarea măr- 
tișoarelor. 5. Pri
vește cu plăcere. 
6. Roșu cu galben 
deschis — Nume de

fată. 7. Carte ofe
rită de autor (liv.) 
— Prins Ia mărți
șor — Sunet. 8. 
Martie. aprilie, 
mai — Atirnă ca 
un ciucure cu flori. 
9. înflăcărare — 
Cap de tap... prins 
în ață ! 10. Ini
mioară... de egre
tă ! — Semne
particulare de re
cunoaștere.

VERTICAL : 1.
Mărțișor colorat 
diferit. 2. Plantă 
exotică oferită cu 
chiveci — Fată in 
fată (fem.) 3. 3—4 
mărtișoare... la 
partenere! — Dar... 
de la natură — In 
răsucit... la virtel- 
nită ! 4. Flori ofe
rite de Florin Bo- 
gardo. 5. Cu flori 
albe. parfumate 
prin parcuri (pi.) 
— 2—3 adunături 1 
6. A unge cu smoa
lă — Cercetare in 
dispozitivul ad
vers. 7. Floare 
prinsă In piept ! — 
Sint 24 de 1 „Mar
tie" (sing.) — De
liciu pentru canari. 
8. Lipsite de res
pect. 9. Animale 
vesele — Titlu do 
noblețe (pl.). 10.
Din energic ! —
...dă vînt la femei.

VALENTIN 
DUMITRESCU

BALUL 
MĂRȚIȘORULUI

O seară interesantă este ofe
rită tuturor tinerilor din orașul 
Buziaș cît și participanților la 
excursia organizată cu acest 
prilej în zilele de 27 și 28 fe
bruarie de către membrii for
mațiilor de muzică ușoară ..Șah 
Mat", și „Impact", cît și de o 
serie de interpret! și formații 
artistice studențești fruntașe, 
reuniți în cadrul tradiționalului 
„Bal al mărțișorului". Printre a- 
tracțlile serii se vor număra, 
de bună seamă șl întrecerile do
tate cu premii, concursul „Miss 
Primăvara", cit și alte surprize 
capabile să întrețină o ambian
ță plăcută, tinerească, de voie 
bună. La fel de tentantă este și 
o altă acțiune găzduită aici, un 
turneu internațional open de 
șah organizat în colaborare cu 
federația de specialitate, ce se 
va desfășura in perioada. 2—13 
martie, la clubul stațiunii, prin
tre invitați numărindu-se și 
sportivi consacrați din Iugosla
via, Bulgaria, Ungaria și Aus
tria. (Gh. Crișan).

Inițiative

APĂ DE IZVOR
O frumoasă Inițiativă a locatarilor, membri ai asociațiilor 

26 și 27 de la blocurile A 5 și A 6 din cartierul Kiseleff al 
municipiului Drobeta-Turnu Severin, s-a concretizat în rea
lizarea unei construcții care captează și distribuie, prin 3 
guri, apa unui izvor cu apă limpede și rece, existent în zonă. 
Gheorghe Petria, Constantin Lungu, Petre Cerbulescu, Ni
colae Popescu, Vasile Dragolea, Grigore Ciolacu, Constantin 
Drăguț, Petre Catrina, Lică Bondrilă și ceilalți cetățeni care 
și-au adus contribuția la ridicarea edificiului spun că nu 
există apă mai bună în tot municipiul. Să le dăm dreptate. 
(N.D.).

CONFLUENȚE 
ARTISTICE

La Casa Pogor, punct mu
zeal ce a devenit spațiul unor 
fertile confluențe artistice, cine
filii ieșeni pot viziona periodic, 
în cadrul „Salonului de litera
tură si film" creații reprezen
tative pentru istoria cinemato
grafiei românești și internațio
nale. 9 Se desfășoară cu regu
laritate la Iași concertele Or
chestrei simfonice a Conserva
torului ieșean ..George Enescu", 
reunite în cadrul unei autenti
ce stagiuni (dirijor Leonard Du
mitru).

CREAȚIE 
VESTIMENTARĂ
în foaierul Teatrului Foarte 

Mic s-a deschis recent o expo
ziție de creație vestimentară 
pentru copii, in cadrul căreia 
expun Dana Alexandrina Ar- 
delea și Camelia Bălănică, mem
bre ale Asociației Artiștilor 
Plastici Amatori. Sint prezen
tate cîteva zeci de modele ves
timentare. destinate Îndeosebi 
fetelor de cele mai diferite 
vîrste — de la „categoria" sugar 
pină la adolescent. In timp ce 
creațiile Danei Ardeiea sc o- 
rientează cu un deosebit rafi
nament spre reactualizarea ge
nului romantic, cele ale Came
liei Bălănică se remarcă prin 
promovarea genului modern. 
Deși atit de diferite, articolele 
de vestimentație prezentate de 
cele două creatoare se integrea
ză armonios in expoziție, toate 
avînd ca numitor comun esen
țial bunul gust. O dovadă este 
si afluența mare de vizitatori, 
în special tineri. Expoziția este 
deschisă pină 1* 5 martie a.c. 
(V.S.)

GRANIT
Un material de construcții 

durabil șl cu multiple va
lențe decorative îl constituie 
granitul și piatra extrase din 
carierele de la Greci șl Ser- 
paru, județul Tulcea. Cu fru
moasele lor inflorescențe de 
gri și bleu, blocurile de aici 
sînt prelucrate sub formă de 
plăci, borduri sau pavele, 
luînd drumul noilor ansam
bluri urbanistice din întreaga 
țară. O înaltă eficiență econo
mică o are și exploatarea cal
carelor de la Codru și Trei 
Fînttnl.

„ZIAPRINT"
A fost omologată de curînd 

cea de-a treia variantă a 
„Ziaprintului", aparat de co
piere realizat de întreprin
derea „Electrocontact" din 
Botoșani, realizare ce Incor
porează mai multe brevete de 
invenție. Față de prima va
riantă, noua mașină de copiat 
are un gabarit și o greutate 
de circa 3 ori mal reduse șl o 
viteză de copiere de cîteva ori 
mai mare, concomitent cu o 
fiabilitate sporită.



AFACERILOR EXTERNE Al ȚĂRILOR DIN BALCANI
HOTARE

• știri, note, comentarii • stirynote^oinentarii* )TT

BELGRAD 26 (Agerpres). — 
Trimisul Agerpres. Vasile Crișu, 
transmite : în capitala Iugosla
viei au luat sfîrșit. vineri, lu
crările reuniunii miniștrilor afa
cerilor externe din Albania. 
Bulgaria. Grecia. Iugoslavia. 
România și Turcia.

în cadrul ședinței finale, par- 
ticipantii au adoptat un comu
nicat comun.

Luînd cuvîntul. secretarul fe
deral pentru afacerile externe 
al Iugoslaviei a subliniat că 
lucrările reuniunii s-au încheiat 
cu succes, fiecare participant a-

con-ducîndu-șl în acest sens, 
tributia sa importantă.

Președintele Consiliului 
cutiv Federal al R.S.F. Iugosla
via. Branko Mikulici. a primit, 
vineri, pe miniștrii de externe 
ai statelor participante la re
uniunea de la Belgrad.

Exe-
în cursul aceleiași zile, mi

nistrul afacerilor externe al 
tării noastre. Ioan Totu, a avut 
o Întrevedere cu secretarul fe
deral iugoslav pentru afacerile 
externe. Budimir Loncear.

Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

Schimb de mesaje la nivel inalt 
româno-tunisian

COMUNICAT COMUN
în perioada 24—26 februarie 

1988 a avut loc, la Belgrad, re
uniunea miniștrilor afacerilor 
externe ai țărilor balcanice, la 
inițiativa Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia.

Președintele 
Iugoslavia a 
•e uniune.

S-au primit 
ea șefilor de 
zern ai țărilor 
lecretarului general al

La reuniune 
ninistrul afacerilor externe a) 
Republicii Populare Socialiste 
Albania — Reis Malile ; minis- 
rul afacerilor externe al Repu- 
ilicii Populare Bulgaria — Pe
ar Mladenov; ministrul aface- 
ilor externe al Republicii Ele- 
le — Karolos Papoulias ; mi- 
istrul afacerilor externe al Re- 
mblicii Socialiste România — 
oan Totu ; ministrul afacerilor 
xteme al Republicii Turcia — 
lesut Yllmaz ; secretarul fe- 
eral pentru afacerile externe 
1 Republicii Socialiste Federa- 
ive Iugoslavia — Budimir Lon- 
ear. care a fost ales președinte 
1 reuniunii.
într-o atmosferă constructivă, 

liniștril au efectuat un schimb 
e păreri cu privire la ideile, 
ăile și posibilitățile pentru 
ezvoltarea cooperării multila- 
srale în Balcani, in toate do- 
leniile în care interesele țări- 
>r balcanice coincid și necesi- 
ițile sînt comune, tinînd sea- 
la de dimensiunile politice, e- 
.inomice. culturale, umanitara 
de altă natură.
Pornind de la Interesele șl 

evoile obiective ale țărilor 
ilcanice de a Întări coopera
nt multilaterală largă în re- 
une, în spiritul promovării 
aspectului reciproc, înțelegerii 

încrederii, miniștrii au sub- 
niat interesul și disponibilita- 
a țărilor lor de a contribui la 
eșterea cooperării între țările 
ilcanice. Miniștrii au mențio- 
tt că această reuniune con- 
itule o contribuție importantă 

diminuarea tensiunilor și la 
earea unei atmosfere de prie- 
nie șl dialog în Balcani, care 
rvește. în același timp, cau-

Prezidiului R.S.F. 
luat cuvîntul la

mesaje din par- 
stat sau de gu- 

balcanice și a 
O.N.U. 

au participat :

zei păcii și securității In regiu
ne, în Europa șl în lume.

Avînd în vedere principiile 
respectării stricte a sistemelor 
politice, sociale si economice 
diferite ale țărilor balcanice, a 
independentei, suveranității, in
tegrității teritoriale, inviolabili
tății frontierelor, egalității in 
drepturi, neamestecului in tre
burile interne si intereselor re
ciproce. miniștrii au căzut de 
acord să se depună noi eforturi 
in direcția promovării unei 
largi cooperări multilaterale si 
a relațiilor reciproce între țările 
balcanice. E[ au exprimat con
vingerea că progrese în dezvol
tarea cooperării multilaterale si 
în promovarea relațiilor bilate
rale ar putea fl realizate numai 
prin acțiuni perseverente, prin 
eforturi continue si o abordare 
graduală si realistă din partea 
tuturor țărilor balcanice, tinind 
seama de faptul că îmbunătăți
rea relațiilor bilaterale va avea 
o influentă pozitivă asupra coo
perării interbalcanice.

în acest cadru ei au luat notă 
cu satisfacție deosebită de re
centele 
relațiile 
le țări 
tribult, 
pozitivă a actualei reuniuni.

Miniștrii au exprimat dispo
nibilitatea țărilor lor de a în
tări în continuare pacea si secu
ritatea în Balcani.

La reuniune s-a acordat «- 
tentie propunerilor privind 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă liberă de arme nucleare si 
chimice. Tinînd seama de abor
dările diferite în legătură cu 
aceste probleme s-a considerat 
că este necesar ca aceste pro
puneri să fie examinate în con
tinuare.

Propunerea privind organiza
rea unei 
stat sau 
canice a 
studiată 
derea creării 
punzătoare pentru realizarea ei.

Miniștrii au acordat o atenție 
deosebită problemelor coope
rării economice între țările bal
canice. Ei au constatat că exis-

înțelegeri pozitive in 
bilaterale dintre une- 

balcanice care au con- 
totodată. la atmosfera

întîlniri a șefilor de 
guvern ai țărilor bal- 
fost analizată si va fi 
în continuare în ve- 

conditiilor cores-

tă interesa comune în lărgirea 
cooperării economice.

Miniștrii au subliniat în mod 
deosebit necesitatea folosirii în 
mai mare măsură a posibilități
lor de dezvoltare a cooperării 
reciproce in domeniile comer
țului, inclusiv al schimbului de 
mărfuri și servicii, comerțului 
in zonele de graniță, transpor
turilor, industriei, turismului, 
bancar, energiei, științei șl teh
nologiei agriculturii și resurse
lor de apă, 
mediului 
culturii, 
ției.

A fost 
aspectului umanitar al 
rării în cadrul 
canice.

A fost exprimată părerea că 
minoritățile naționale în țările 
balcanice, pe teritoriile cărora 
acestea există, trebuie să fie un 
factor de coeziune, stabilitate, 
relații prietenești și cooperare.

A fost subliniată necesitatea 
cooperării în combaterea 
rismului și a comerțului 
cu narcotice și arme.

S-au exprimat dorința 
ponibilitatea generală de a ur
mări transpunerea în practică a 
inițiativelor luate la această re
uniune.

în acest scop, miniștrii au 
convenit, în principiu, ca reu
niunile miniștrilor afacerilor 
externe ai țărilor balcanice să 
aibă loc periodic.

Miniștrii au subliniat necesi
tatea organizării unor întîlniri 
periodice ale funcționarilor su
periori ai ministerelor lor. de
semnați în acest scop, prima 
urmînd a avea loc. dacă este 
posibil, pînă în a doua parte a 
anului 1988, la Sofia, avînd ca 
sarcină studierea tuturor pro
punerilor și pregătirea activită
ților viitoare în toate dome
niile. inclusiv posibilitatea orga
nizării următoarei reuniuni a 
miniștrilor afacerilor externe.

Miniștrii au recomandat con
vocarea. in Turcia, a unei întil- 
niri a miniștrilor afacerilor eco
nomice sau comerțului exterior.

Ei au recomandat, de aseme-

transporturilor. in 
pînă la sfîrșitul anu-

au recomandat con-

Datoria externă
pentru țările în

CIUDAD DE MEXICO 26 (A- 
■rpres). — Confederația Oame- 
lor Muncii din Mexic (C.T.M.) 

cea mat mare centrală sin- 
cală. avînd cinci milioane de 
embri — s-a pronunțat pen- 
u limitarea serviciului datoriei 
.terne a țării la 10 la sută 
n veniturile obținute din ex- 
irturile nepetroliere — infor- 
ează agenția Prensa Latina, 
rerea a fost făcută în pre- 

■nța președintelui Miguel de la 
adrid, care a inaugurat lu
ările adunării generale a 
T.M. Reprezentanții sindicatu- 
i au subliniat necesitatea re- 
icerli dobînzilor. în contul că
ra Mexicul a plătit anul tre-

povară tot mai grea 
curs de dezvoltare

cut 7,437 miliarde de dolari. Da
toria externă a țării se ridică la 
aproximativ 
dolari.

TOKIO 26 
legătură cu problema datoriilor 
externe cu care se confruntă ță
rile în curs de dezvoltare, pur
tătorul de cuvint al guvernului 
nipon a declarat că pericolul 
unei crize financiare mondiale 
persistă. Termenii economici ai 
situației nu s-au îmbunătățit 
mult — a spus el. Guvernul ja
ponez este de părere că ratele 
ridicate ale dobînzilor bancare 
și preturile scăzute practicate la 
materiile prime au agravat si 
mai mult situația.

105 miliarde de

(Agerpres). — în

PE SCURT
• ÎN CURSUL ACESTEI 

lPTAMÎNI, în cadrul negocie- 
or sovieto-americane de la 
îneva au avut loc întîlniri ale 
upurilor care se ocupă de 
oblematica armamentelor stra- 
țice ofensive și cosmice, re- 
ează agenția T.A.S.S.. S-au 
zbătut probleme legate de 
lamizarea negocierilor pentru 
;heierea în termenele stabi- 
b a pregătirii tratatului pri- 
îd reducerea cu 50 la sută a 
namentelor strategice ofensi- 

în condițiile respectării tra- 
ului privind apărarea anti- 
?hetă, precizează T.A.S.S..

ulterior și probleme referitoare 
la manevrele militare britanice 
din zona Malvlnelor (Falkland).

telecomunicațiilor, 
înconjurător, sănătății, 
sportului și informa-

subliniată Importanța 
coope- 

regiunli bal-

tern- 
ilegal

șl dis-

nea, convocarea unei întîlniri a 
miniștrilor 
Iugoslavia, 
lui 1988.

Miniștrii
vocarea unei reuniuni în Româ
nia pentru examinarea posibili
tăților de cooperare în domeniul 
producției industriale, inclusiv 
al transferului de tehnologie.

Ei au propus, totodată, orga
nizarea unei a doua întîlniri a 
experților guvernamentali, la 
nivel corespunzător, asupra pro
tecției mediului înconjurător in 
Balcani, in cursul anului 1988, 
în Bulgaria.

Miniștrii au apreciat utilita
tea creării la Atena a unui in
stitut de cercetări pentru coo
perarea economică in Balcani. 
Această idee va fi examinată 
in continuare la prima reuniune 
a funcționarilor superiori. îri 
vederea începerii activității in
stitutului, dacă este posibil, 
pină la jumătatea anului 1989.

Exprimlnd sprijinul pentru 
cooperarea balcanică pe plan ne
guvernamental. miniștrii au re
comandat să fie incurajate con
tactele intre oameni din toate 
sferele de activitate, cum ar fi: 
parlamentari, academicieni, zia
riști etc., prin intermediul comi
tetelor de intelegere balcanică 
existente, acolo unde acestea 
funcționează, sau pe alte căi co
respunzătoare.

Miniștrii au convenit să men
țină contactele între ei pentru a 
contribui împreună la dezvolta
rea cooperării multilaterale in
tre țările 
fiecăreia, 
încrederii 
nătăți și 
intre țările lor. pe o bază rea
listă și de perspectivă.

Reuniunea a împuternicit 
Iugoslavia să informeze Orga
nizația Națiunilor Unite cu pri
vire la rezultatele reuniunii.

Miniștrii au exprimat felici
tări pentru modul în care s-au 
desfășurat lucrările reuniunii si 
au adresat mulțumiri guvernu
lui R.S.F. Iugoslavia pentru cal
da ospitalitate rezervată dele
gațiilor participante la reuniune.

și tovarășul
BELGRAD 26 (Agerpres) — 

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmise 
tovarășului Lazar Moisov, pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia 
un salut cordial și cele mai 
bune urări de sănătate și suc
ces, de prosperitate pentru po
poarele Iugoslaviei.

Mulțumind, tovarășul Lazar 
Moisov a adresat tovarășului

Lazar Moisov
Nlcolae Ceaușescu, In numele 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia șl 
a sa personal, un călduros 
salut, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate, de de
plin succes în activitatea pe 
care o desfășoară, de progres 
și bunăstare poporului român.

Schimbul ' 
prilejuit de primirea de 
președintele Prezidiului R.S.F.I. 
a tovarășului loan Totu. minis
trul afacerilor externe al țării 
noastre, și a celorlalți miniștri 
care au participat la reuniunea 
de la Belgrad.

de mesaje a fost 
către

Convorbiri româno-algeriene

TUNIS 26 (Agerpres) — Din 
partea tovarășului Nlcolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a 
fost transmis președintelui Re
publicii Tunisiene. Zine El Abi
dine Ben Aii, un cordial mesaj 
de salut, împreună cu cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, de progres șl 
prosperitate poporului tunisian 
prieten.

Exprimlnd calde mulțumiri, 
șeful statului tunisian a trans
mis tovarășului Nicolas 
Ceaușescu un salut de prietenie 
și cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de 
noi și însemnate suocese poporu
lui român prieten.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Republicii Tuni-

tovarășului 
președintele
Naționale, care con- 

delegație parlamentară 
aflată în vizită în Tu-

Ni cola» 
Marii

siene a 
Giosan, 
Adunări 
duce o 
română 
nisla.

în timpul convorbirii care a 
avut loc, au fost evocate rela
țiile de prietenie și colaborare 
existente între cele două țări și 
popoare, fiind exprimată do
rința amplificării, în continua
re, a cooperării româno-tuni- 
siene.

Președintele Republicii Tu
nisiene a dat o înaltă apreciere 
politicii consecvente de pace, 
ințeiegere și dezarmare promo
vate de România, propunerilor 
și inițiativelor președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind so
luționarea justă șl durabilă a 
situației din Orientul Mijlociu.

balcanice, 
precum și 
reciproce, 
relațiilor

in folosul 
la Întărirea 
bunei veci- 
prietenești

luări de poziție in 
tuturor armelor de

favoarea
dislriijje-rc m masa

ALGER 28 (Agerpres). — în 
cursul vizitei efectuate in Alge
ria. delegația parlamentară ro
mână condusă de președintele 
Marii Adunări Naționale. Nico- 
lae Giosan. a avut convorbiri cu 
Rabah Bitat. președintele Adu
nării 'Populare Naționale din 
Algeria, cu alti deputati. A fost 
relevată importanta sporirii e- 
forturilor. la nivelul celor două

foruri legislative supreme, pen
tru impulsionarea cooperării ro
mâno-algeriene în toate dome
niile de interes comun.

La Alger, delegația Marii A- 
dunări Naționale a avut, de ase
menea. întrevederi cu primul 
ministru Abdelhamid Brahimi, 
cu altl membri al guvernului 
algerlan.

Fermă condamnare a politicii 
de apartheid promovate de regimul 

din Africa de Sud
BRUXELLES 26 (Agerpres) 

■ Comisia executivă a Pieței 
viguros

ORIENTUL
BONN 26 (Agerpres) — Se

cretarul general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi, aflat în vizită 
oficială la Bonn, s-a intîlnit cu 
Hans-Dietrich Genacher, vice
cancelar și ministru de externe 
al R.F.G. întrevederea s-a axat 
pe problematica Orientului 
Mijlociu, o atenție deosebită 
acordîndu-se modalităților de 
convocare a unei conferințe in
ternaționale privind pacea în 
regiune, sub auspiciile Națiu
nilor Unite.

MIJLOCIU
cretarul de stat al S.U.A.. care 
se află în vizită în Israel, pri
ma etapă a turneului său în re
giune. a anunțat postul de radio 
israelian citat de agenția MEN A 
Totodată, secretarul de stat a- 
merican s-a Intîlnit cu minis
trul de externe al 
Shimon Peres.

Convorbirile au 
evoluția situației 
Mijlociu, situația
ocupate si relațiile bilaterale.

Israelului,

fost axate pe 
din Orientul 

din teritoriile

» ÎN DECLARAȚIA COMU- 
L referitoare la rezultatele în- 
lirii, de la Vientiane dintre 
legațiile militare ale Laosului 
Thailandei privind reglemen- 
ea problemelor de graniță, 
rțile și-au exprimat satisfac- 

in legătură cu succesele în- 
iistrate în aplicarea hotărîri- 

privind încetarea focului și 
ragerea trupelor din zona 
îflictului, precum și in legă- 
•ă cu activitatea comisiei mi
tre comune. Primul ministru 
Thailandei, Prem Tinsula- 

nda, a adresat omologului său 
■țian, Kaysone Phomvihane. o 
isoare prin care invită o de- 
ație guvernamentală a R.D.P. 
os la Bangkok pentru con- 
-biri vizind reglementarea 
îflictului prin mijloace paș- 
:e, transmite agenția K.P.L.

• ȘOMAJUL JUVENIL și 
„Noua sărăcie" constituie 
principalele cauze ale situa
ției dificile in oare se află 
sute de mii de tineri din 
R.F. Germania, a declarat, 
intr-o cuvintare in Bunde
stag, deputatul social-demo
crat Ulrich Boehme. El a re
levat că circa o jumătate de 
milion de tineri sînt șomeri, 
iar aproximativ 100 000 nu 
reușesc să găsească un loc 
de instruire profesională. 
Dacă această evoluție 
continua, a apreciat 
Boehine, în anul 2000 
exista peste un milion 
tineri fără un loc de 
struire, iar din cei 8,5 
lioane de tineri care
termina pînă atunci un curs 
de calificare, aproximativ 
două milioane nu vor avea 
garantat un loc de muncă.

BONN 26 (Agerpres) — Can
celarul R.F. Germania, Helmut 
Kohl, a prezentat în Bundestag 
o declarație guvernamentală in 
care s-a referit la rezultatele 
reuniunii la nivel inalt a C.E.E.. 
desfășurată la Bruxelles, și la 
principalele probleme abordate 
in cadrul recentei vizite efec
tuate în S.U.A. Potrivit agenției 
D.P.A., cancelarul vest-german 
și-a exprimat satisfacția față 
de intenția S.U.A. de a-și re
trage o serie de arme chimice 
din R.F.G. Helmut Kohl a re
levat că a abordat cu oficialită
țile de la Washington aspecte 
referitoare la dezarmarea în do
meniul rachetelor cu rază scur
tă de acțiune. precum și la 
elaborarea unei noi strategii po
litice a N.A.T.O.

Președintele fracțiunii Parti
dului Social-Democrat, princi
pala formațiune de opoziție în 
Bundestag. Hans-Jochen Vo
gel. a criticat faptul că în de
clarația guvernamentală nu se 
ia o poziție clară împotriva mo
dernizării rachetelor nucleare 
cu rază scurtă de acțiune. 
Totodată, vorbitorul a arătat că 
partidul său se pronunță pen-

tru „opțiuni 
niul armelor 
scurtă de acțiune, precum și al 
așa-numitelor arme nucleare 
pentru teatrul de operațiuni.

Purtătorul de cuvînt al Par
tidului Ecologist s-a pronunțat 
pentru o ..a treia opțiune zero" 
in domeniul rachetelor cu rază 
scurtă de acțiune.

zero" și în dome- 
nucleare cu rază

OSLO 26 (Agerpres). — Gu
vernul norvegian sprijină efor
turile In direcția asigurării sta
bilității in Europa in domeniul 
armamentelor convenționale. 
Negocierile în acest domeniu — 
a declarat ministrul norvegian 
al Apărării. Johan Jorgen Holst 
— trebuie să ducă la reducerea 
considerabilă a forțelor armate 
și armamentelor atît în Vest, 
cit și In Est. iar o atenție deo
sebită ar trebui acordată redu
cerii armamentului ofensiv de 
pe continentul european. Decla
rația a fost făcută in cadrul 
conferinței anuale a organiza
ției „Poporul și apărarea", In 
cursul căreia el a reiterat și 
dorința guvernului norvegian 
de încetare a militarizării Cos
mosului.

va 
U. 

vor
de 

ln- 
ml- 
vor

» O DECLARAȚIE a Minls- 
ului Afacerilor Externe al 
ganistanului, dată publici- 
ii înaintea noii runde de 
ivorbiri indirecte afgano-pa- 
taneze, care se va desfășura 
Geneva, prin intermediul re- 
■zentantului special al secre
tului general al O.N.U., Diego 
rdovez, se arată : Partea af
lă va depune toate eforturile 
îtru normalizarea situației 
i Afganistan și din jurul lui, 
ionînd în strictă conformi- 
e cu declarația președintelui 
publicii Afganistan din 8 fe- 
tarie a.c.

• AUTORITĂȚILE MUNI
CIPALE DIN FLORENȚA au 
elaborat un plan de interzicere 
a circulației rutiere în centrul 
istoric al orașului pentru a 
proteja comorile artei și arhi
tecturii renascentiste. Timp de 
o săptămînă s-a aplicat deja 
experimental această măsură, 
fiind interzis traficul rutier în 
zona centrală, cu excepția vehi
culelor destinate serviciilor pu
blice. Experimentul a fost pri
mit favorabil de cetățenii ora
șului. urmînd ca planul să fie 
pus în aplicare în curînd.

SPECIA- 
STRAlNI 

că Sfinxul 
piramide- 
restaurat

» MINIȘTRII DE EXTERNE 
. țările care fac parte din 
upul de la Contadora și Gru- 

de Sprijin, reuniți în loca- 
tea columbiană Cartagena 
Indias pentru a dezbate as- 

:te ale evoluției situației din 
iune, au hotărit să se con
treze asupra eforturilor con- 
rate realizării unui climat 
1 și durabil de pace, securi- 
5 și cooperare in 
îtrală — transmite 
■nsa Latina. Ei vor

• O COMISIE DE 
LIȘTI EGIPTENI ȘI 
au ajuns la concluzia 
uriaș din apropierea 
lor egiptene trebuie
de urgentă. Ei au constatat că 
desprinderea din Sfinx a unui 
bloc de piatră de 300 de kilo
grame nu a fost o întîmplare. 
iar umărul sting și bărbia 
tuii se află într-un mare 
ricoL

Specialiști din mai multe 
pentruși-au oferit sprijinul 

restaurarea Sfinxului.

sta- 
pe-

țări

OARA 
albiile

America 
agenția 
aborda

• PENTRU PRIMA 
ÎN ULTIMII CINCI ANI. 
secate ale rîurilor din deșertul 
Arabiei Saudite s-au umplut 
din noti cu apă. ca urmare a 
puternicelor ploi torențiale din 
ultimele zile.

Unele străzi din capitala țării, 
Riad, au fost inundate.

ADDIS ABEBA 26 (Agerpres).
— Organizația Unității Africane 
(O.U.A.) a condamnat regimul 
rasist sud-african pentru inter
zicerea și impunerea de restric
ții activității mișcărilor anti- 
apartheid din R.S.A. Secretarul 
adjunct al O.U.A., Sylvester 
Nsanzimsana. a arătat la o con
ferință de presă că o declarație 
în acest sens a fost adoptată de 
Consiliul Ministerial al organi
zației, la reuniunea ce se des
fășoară Ia Addis Abeba, docu
ment în care este reînnoit ape
lul la instituirea de sancțiuni 
obligatorii și cuprinzătoare îm
potriva regimului de la Preto
ria, relevă agenția China Nouă.

ADDIS ABEBA 26 (Agerpres)
— Miniștrii de externe din ță
rile africane, prezenți la sesiu
nea Consiliului ministerial al 
Organizației Unității Africane, 
au adoptat o declarație specia
lă in care condamnă vehement 
hotărîrea regimului rasist de la 
Pretoria cu privire la interzi
cerea activității în R.S.A. a or
ganizațiilor democratice și ca
lifică această acțiune drept o 
sfidare la adresa opiniei pu
blice internaționale. Documen
tul cheamă forțele progresiste 
din întreaga lume să intensifice 
lupta pentru instituirea 
sancțiuni eficiente 
autorităților rasiste 
cane.

Regimul de la Pretoria — se 
arată în declarație' — continuă 
să promoveze o politică de a- 
gresiune și de destabilizare in 
relațiile cu statele africane din 
..prima linie". Există suficiente 
temeiuri pentru convocarea de 
urgență p Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. care trebuie să 
adopte măsurile corespunză
toare împotriva R.S.A., subli
niază miniștrii de externe din 
țările O.U.A.

GENEVA 26 (Agerpres) — La 
cea de-a 44-a sesiune a Comi
siei O.N.U. pentru drepturile 
omului. ce se desfășoară la 
Geneva, a fost adoptată o rezo
luție prin care se condamnă 
continuarea practicilor represi
ve ale regimului minoritar sud- 
african împotriva majorității 
populației. în legătură cu Na
mibia. in document este reafir
mat sprijinul fată de drepturile 
inalienabile ale poporului na- 
mibian la autodeterminare, in
dependență șl suveranitate na
țională și se condamnă menți
nerea ocupării ilegale a acestui 
teritoriu de către guvernul ra
sist sud-african.

Comune a condamnat 
noile măsuri represive luate de 
guvernul rasist de la Pretoria, 
care lovesc în organizațiile anti- 
segregaționiete. într-o declara
ție dată publicității se subli
niază că măsurile autorităților 
sud-africane agravează conflic
tul intern din R.S.A. șt înde
părtează orice posibilitate de 
realizare a unei soluții accep
tabile pentru majoritatea popu
lației — relevă agenția ANSA.

CANBERRA 26 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută în Ca
mera Reprezentanților a parla
mentului Australiei, primul mi
nistru Robert Hawke a con
damnat noile măsuri ale auto
rităților rasiste de la Pretoria, 
care limitează drastic activită
țile politice ale populației da 
culoare, majoritară, din Repu
blica Sud-Africană. El a apre
ciat că este necesară intensifi
carea acțiunilor pe plan inter
national pentru eradicarea sis
temului de apartheid, inclusiv 
prin adoptarea unor sancțiuni 
economice împotriva regimului 
rasist sud-african.

unor 
împotriva 
sud-afri-

TOKIO 26 (Agerpres) — Co
mitetul japonez de luptă împo
triva apartheidului a anunțat 
recent la Tokio lansarea unei 
campanii naționale pentru boi
cotarea produselor importate 
din R.S.A., în semn de protest 
față de politica și 
discriminatorii ale 
de la Pretoria, 
menționată intenționează 
boicoteze toate firmele nipone 
care refuză să întrerupă schim
burile comerciale cu R.S.A., 
anunță agenția

practicii? 
guvernului 

Organizația 
să

cu
Taniug.

LUANDA 26 
Forțele armate 
liberare ale 
au doborît. In perioada 
februarie. în zona orașului Cu- 
velai din provincia Cuanavale, 
trei avioane militare sud-afri
cane de tip „Mirage" — se fi
nită într-un comunicat al Mi
nisterului Apărării al Angolei, 
difuzat de agenția Angop și re
luat de agențiile TASS și China 
Nouă. Forțele armate sud-afri
cane interventionist* — relevă, 
de asemenea, comunicatul — au 
bombardat cu artileria grea po
zițiile F.A.P.L. din perimetrul 
orașului Culto-Cuanavale, pro- 
voclnd victime rlndurils
populației civile.

Tineretul din lumea capitalului
Barierele rasiale

inacceptabile
în Carta Organizației 

țiunilor Unite, printre 
rile forumului mondial 
rează la loc de frunte 
tarea internațională 
„promovarea și încurajarea 
respectării drepturilor omului 
și a libertăților fundamentale 
pentru toți, fără deosebire de 
rasă, sex, limbă și religie". E- 
galitatea dintre oameni a ră
mas în multe zone ale lumii 
doar la nivelul dezideratelor, 
tinăra generație fiind profund 
afectată, marginalizată social. 
Pentru a releva doar citeva 
dintre formele discriminării 
rasiale, să amintim că înaintea 
deschiderii ultimei sesiuni a 
Comisiei Națiunilor Unite 
pentru Drepturile Omului, De
partamentul de Stat al S.U.A. 
a publicat un voluminos ra
port — mai exact 1 300 de pa
gini — privind situația drep
turilor omului în lume. Ne- 
glijindu-se propriile reali
tăți se formulează critici la 
adresa unui mare număr de 
state. Pentru a rămîne însă în 
domeniul documentelor, să re
levăm faptul că în raportul 
intitulat „Situația Americii ne
gre in 1988" elaborat de Liga 
orășenească națională din 
S.U.A.. se subliniază că popu
lația de culoare reprezintă 12.5 
la sută din toată populația 
țării. Nivelul șomajului 
menține în rîndul acesteia 
14.5 la sută, adică de 2.5 
mai mare decît media 
jului în rîndul populației albe. 
Printre categoriile cele mal

Na- 
scopu- 

figu- 
coope- 
pentru

se 
la 

ori 
șoma-

DAMASC 26 (Agerpres) — 
Președintele Siriei, Hafez Al- 
Assad, l-a primit pe ministrul 
de externe al Italiei. Giulio 
Andreotti, aflat în vizită ofi
cială la Damasc. In centrul în
trevederii s-au situat proble
mele legate de situația din 
Orientul Mijlociu, ministrul 
Italian prezentînd poziția țării 
sale privind evenimentele In 
curs de desfășurare în zonă, 
menționează agenția siriană de 
presă SANA.

BEIRUT 26 (Agerpres). — Li
banul a cerut Ligii Arabe in
cluderea pe agenda reuniunii 
Consiliului Ministerial al or
ganizației — care va Începe la 
10 martie, la Tunis — examina
rea căilor de sprijinire a Liba
nului de către celelalte state 
arabe — informează agenția 
KUNA — în rezolvarea proble
mei din sudul tării.
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BEIRUT 26 (Agerpres). — 
Sute de persoane au participat, 
în sectorul de vest al Beirutu
lui la o manifestație de sprijin 
fată de mișcările de protest pa
lestiniene din teritoriile arabe 
ocupate — informează agenția 
KUNA.

REPUBLICA DOMINICANĂ —
Eforturi pe calea dezvoltării

Poporul Republicii Domi
nicane sărbătorește 
împlinirea a 144 de ani de 
la proclamarea independen
ței naționale. Actul de la 
27 februarie 1844 avea să 
pună capăt unei îndelungate 
perioade de dominație străi
nă, înscriind această țară din 
America Centrală 
națiunilor libere 
pendente. Țară în 
dezvoltare, cu o 
de 48 734 kmp și o . . 
de peste șase milioane 
locuitori, . ’" ~
nicană beneficiază de o cli
mă tropicală, de un sol fer
til, propice practicării pe 
seară largă a agriculturii, 
care concentrează circa 55 
la sută din populația activă 
a țării și contribuie cu o 
cincime la realizarea pro
dusului național brut și cu 
peste 75 la sută la valoarea 
exporturilor. Este o țară 
predominant muntoasă, 
proape un sfert din supra
față fiind acoperită de pă
duri tropicale dense și 
arbori cu lemn prețios 
ar fi mahonul. în regi 
fertile. îndeosebi în 
rul „La Vega 
mal prosperă regiune a ță
rii, se cultivă 
hăr — cultura tradițională a 
dominicanilor —, orezul, ca
feaua, manlocui, legumele 
etc. De asemenea, suprafețe 
întinse sînt ocupate cu 
plantații de arbori și ar-4 
buști tropicali ; bananieri, 
cocotierl. citrice, avocado 
etc. Industria dominicană 
concentrată in bună măsură 
în Santo Domingo — capi-

astăzi

în rîndul 
șl lnde- 
curs de 
suprafață 
populație 

de 
Republica Domi-

tala tării — este reprezentată 
de unități ale industriei si
derurgice, petrochimice, lem
nului și de prelucrare a ma
teriilor prime agricole. Dis- 
punînd de o rețea hidro
grafică apreciabilă, sectorul 
energetic cunoaște la rîn
dul său o dezvoltare rapidă. 
Odată cu darea în exploa
tare a barajului de la Sa
bana Yegna, vor putea fi 
irigate peste 600 000 hectare 
de teren cultivabil. Pe baza 
unor importante investiții, 
sînt în curs de realizare 37 
de proiecte care vizează va- - 
lorificarea superioară a po
tențialului energetic națio
nal. De asemenea, în urma 
unor explorări geologice, au 
fost date la iveală zăcămin
te dp petrol, îndeosebi în 
zona Chaco Largo și în pro
vincia Vicente Norbie, care 
vor situa Republica Domi
nicană printre țările produ
cătoare de hidrocarburi.

în dorința de a dezvolta 
relațiile de prietenie și co
laborare, Republica Socialis
tă România și Republica 
Dominicană au hotărît să 
stabilească relații diploma
tice la nivel de ambasadă, 
începînd cu data de 25 iulie 
1984. în acest răstimp, ra
porturile de conlucrare 
româno-dominicane au fost 
extinse continuu, doblndlnd 
noi dimensiuni, ceea ce co
respunde intereselor celor 
două țări și popoare, cauzei 
generale a păcii șl înțelege
rii internaționale.
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Agenția KUNA: „Regimul
de la Pretoria

Alte aspecte ale discrimină
rilor rasiale sînt puse cotidian 
în lumină de mijloacele 
informare In masă.

si realități condamnabile
vulnerabile — tineretul și fe
meile. — 
țiază că 
american 
limita de 
lariile negrilor fiind în gene
ral cu 12,2 la sută mai mici 
decît ale albilor. In aceste 
condiții, apare nu intimplă- 
toare proporția negrilor in to
talul deținuților din închiso
rile americane — 45 la sută.

Un alt aspect al discrimină
rilor in S.U.A. se referă la 
comportamentul față de popu
lația indigenă. înainte de ve
nirea europenilor, ei erau 12 
milioane. în momentul de 
față au mai rămas doar 
800 000. ca urmare a nume
roaselor atrocități comise de 
albi. Cuvintele de tristă faimă 
ale unui general american 
„indianul cu adevărat 
este cel mort" au depășit 
tutui de lozincă, trecînd 
seori în domeniul faptelor 
gice. Intr-o țară care se mîn- 
drește cu cel mai înalt nivel' 
de viață din întregga lume, 75 
la sută din populația indigenă 
este veșnic înfometată, peste 
85 la sută neavind de lucru. 
Un statut*asemănător este re
zervat și celorlalte minorități 
din S.U.A. Portoricanii — in 
număr de peste 2 milioane — 
se află alături de negri și in
dieni pe ultima treaptă a să
răciei. Printre cele 500 000 de 
familii de portoricani, rata șo
majului este cea mai ridicată 
în rîndul grupurilor minoritare 
din S.U.A.
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Autoritățile rasiste de 
Pretoria nu sînt dispuse 
in acest an să procedeze 
vreo schimbare in politica 
ficială, care are ca fundament
aplicarea sistemului de apart
heid, respins de populația de 
culoare, majoritară, din țară. 
Potrivit unei declarații făcute 
de ministrul adjunct al infor
mațiilor din guvernul de la 
Pretoria, Steffel van der Mer- 
ve, la o intilnire cu repre
zentanți ai presei, desfășurată 
la Capetown, regimul nu va 
ridica starea de urgență și nici 
nu va face reforme radicale în 
rmdul sistemului politic in
tern. Vom acționa în conti
nuare pentru a „apiăra ordi
nea internă", a spus ministrul 
sud-african, înțelegînd prin a- 
ceasta sistemul inuman ăl a- 
partheidului. El a mai adău
gat că liderii Congresului Na
țional African aflați în închi
soare nu vor fi eliberați.

Aspect din timpul unei manifestații care a reunit, la Londra, circa 75 000 de tineri din Anglia, Tara 
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Pretoria, cerind aplicarea de sancțiuni economice împotriva Africii de Sud.

L’Express: „Aborigenii

nu uită"
După anunțul oficial că e- 

borigenii boicotează „Bicente
narul Australiei" ministrul 
lor, Gerry Hand, comentează
— „lucru normal, deoarece 
societatea aborigenilor a fost 
distrusă prin venirea albilor".

Circa 160 000 în prezent, a- 
borigenii erau la venirea albi
lor în număr de 300 000— 
500 000. Aparținînd tipului ne
groid, ei au fost considerați 
„urîți" după expresia unui na
turalist al epocii. Categorisiți 
drept „suboameni", aborigenii
— la început decimați de 
epidemii — au fost masacrați

masiv de noii ocupanțl ai 
țării.

Agenția E.F.E.: „Trăind

în teroare"
Relațiile dintre diverse gru

puri etnice care trăiesc in Ma
rea Britanie s-au înrăutățit în 
ultimul timp, violența fâcîn- 
du-și tot mai mult loc în viața 
de zi cu zi — se arată într-un 
raport al guvernului dat pu
blicității la Londra. Comisia 
pentru egalitate rasială, orga
nism guvernamental a cărui 
menire este să supravegheze 
relațiile interrasiale. arată că 
în Marea Britanie există din 
ce în ce mai puține zone unde 
etniile asiatice sau negre pot 
trăi în siguranță.

Dacă atacurile împotriva 
cestora nu reprezintă un 
nomen nou, în schimb amploa
rea și numărul lor au devenit 
îngrijorătoare — se subliniază 
in documentul Întitulat „Li
ving in Terror" (Trăind In te
roare). în raport se subliniază 
că un asiatic sau un negru din 
4 a fost victima unui atac mo
tivat de ură rasială. Numai în 
cursul anului 1987, lă Londra 
au fost înregistrate circa 1 300 
de incidente rasiale. Totodată, 
sînt criticate autoritățile lo
cale și organismele speciale 
pentru Incapacitatea de a lua 
măsurile necesare în vederea 
protejării etniilor minoritare 
care trăiesc în Marea Britanie.
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